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ΜΕΛΕΤΗ
Υπ’ Αριθμό 8 / 30 -  06 -  2023

Δ/νσης Επιχ.  Πρ/σμού Νέων Τ.  & Π.
Δήμου Χαλκιδέων

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Τίτλος Έργου Παροχής Υπηρεσίας :
«ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΑΣΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ (Σ.Α.Π.)  ΣΤΟ 
ΔΗΜΟ ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ»

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ :  124.000,00€         
με τον ΦΠΑ 24%

Κ.Α. ΔΑΠΑΝΗΣ : 64-7412.0001  
(Προϋπολογισμού Οικονομικού  Έτους 2023)

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ : ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ
(Κ.Α. ΕΣΟΔΟΥ : 1329.0032, Προϋπολογισμού 
Οικονομικού  Έτους 2023)

ΚΩΔΙΚΟΣ ΚΟΙΝΟΥ ΛΕΞΙΛΟΓΙΟΥ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (CPV) : 79411000-8  
«Υπηρεσίες Παροχής Συμβουλών σε 
Θέματα Γενικής Διαχείρισης »

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Επιχειρησιακού Προγραμματισμού     
Νέων Τεχνολογιών και Πληροφορικής
Ταχ. Δ/νση: Ληλαντίων και Μεγασθένους
Ταχ. Κωδ.: 34132 - ΧΑΛΚΙΔΑ
Πληροφ.: Ιωάννης Απ. Κυριάκης
Τηλ: 2221355198
Email: ioannis.kyriakis@dchalkideon.gr

Με  την  υπ’  αριθμ.  240.3.1/01-06-2022  Απόφαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του  Πράσινου
Ταμείου  (ΑΔΑ  :  9ΨΘΤ46Ψ844-97Δ),  αποφασίστηκε  η  [Ένταξη  Προτάσεων  στον  ΑΞΟΝΑ
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2 «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ»
ΤΟΥ  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΥ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  «ΔΡΑΣΕΙΣ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ  ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ  2022»  ΤΗΣ
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  ΤΗΣ  ΔΡΑΣΗΣ  «ΣΧΕΔΙΑ  ΑΣΤΙΚΗΣ  ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ  (Σ.Α.Π.)»],  μεταξύ  των  οποίων
συμπεριλαμβάνεται και  η  Πρόταση του Δήμου Χαλκιδέων και  όπου με την αυτή Απόφαση του
Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου, μεταξύ άλλων ο Δήμος Χαλκιδέων καθορίζεται ως
προσωρινός  δικαιούχος  της  χρηματοδότησης  και  έως  του  ποσού  των  124.000,00€,
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%.

Τα ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ της παρούσας ΜΕΛΕΤΗΣ είναι :
Α. Αναλυτική Τεχνική Περιγραφή
Β. Ενδεικτικός Προϋπολογισμός
Γ. Τιμολόγιο
Δ. Συγγραφή Υποχρεώσεων
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Α. Αναλυτική Τεχνική Περιγραφή

Άρθρο 1. Ορισμός -Σκοπιμότητα

Ως «Σχέδιο Αστικής Προσβασιμότητας» - (Σ.Α.Π.) ορίζεται το στρατηγικό σχέδιο των απαιτούμενων
διαμορφώσεων,  επεμβάσεων  και  κατασκευών  για  την  εξασφάλιση  της   προσβασιμότητας  των
υπαίθριων  κοινόχρηστων  χώρων  συμπεριλαμβανομένων  των  δικτύων  πεζής  μετακίνησης,  των
οδεύσεων διαφυγής, χώρων εκτόνωσης, σημείων προσωρινής περίθαλψης και σημείων καταφυγής
των  πολιτών  εντός  των  διοικητικών  τους  ορίων  και  εκπονείται  υποχρεωτικά  έως  και  την
31η.12ου.2023 από τους δήμους  που είναι Πρωτεύουσες Περιφερειακών Ενοτήτων σύμφωνα με
την  παράταση  της  προθεσμίας  βάσει  της  Υπουργικής  Απόφασης  υπ’  Αριθμ.  οικ.
ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/139057/1720/29.12.2022 (ΦΕΚ 6950/Β’/30.12.2022),  «Παράταση της προθεσμίας
υποχρεωτικής εκπόνησης «Σχεδίων Αστικής Προσβασιμότητας» της παρ. 10 του άρθρου 121 του ν.
4819/2021 (Α’ 129)».

Στόχος του Σ.Α.Π. είναι να προσδιορίσει τα σημεία των απαιτούμενων διαμορφώσεων, επεμβάσεων
και κατασκευών και τις  προσβάσιμες  γραμμικές διαδρομές μεταξύ αυτών ώστε να δημιουργείται
σε επίπεδο δήμου ένα δίκτυο προσβάσιμων μετακινήσεων στην αρχή της «προσβάσιμης αλυσίδας»
προς  βασικές κοινόχρηστες και κοινωφελείς χρήσεις.

Ως Φορέας Εκπόνησης του Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) ορίζεται ο οικείος Ο.Τ.Α. α’
βαθμού. Ο Φορέας Εκπόνησης που αναλαμβάνει την κατάρτιση Σ.Α.Π. είναι αρμόδιος για :

α) Τη συγκρότηση της Ομάδας Εργασίας.

β) Την κατάρτιση και υλοποίηση του Σ.Α.Π.

γ) Τη δημιουργία και διάχυση του επικοινωνιακού υλικού, έντυπου και ψηφιακού σε συμβατικές
και προσβάσιμες μορφές, για την πληροφόρηση των κατοίκων και των επισκεπτών σε σχέση με τις
προσβάσιμες διαδρομές.

δ) Τη συστηματική παρακολούθηση της εξέλιξης και εφαρμογής του Σ.Α.Π., τον προσδιορισμό και
ποσοτικοποίηση  των  νέων  αναγκών  που  προκύπτουν  και  την  κατάθεση  προτάσεων  για
συμπλήρωση/ επικαιροποίηση του Σ.Α.Π. μέσω σύνταξης Έκθεσης Αξιολόγησης ανά τρία έτη.

ε) Τη γραμματειακή υποστήριξη της Ομάδας Εργασίας καθώς και την παροχή του απαιτούμενου
υλικοτεχνικού εξοπλισμού σε αυτή.

στ)  Την  ανάθεση  και  εκτέλεση  Δημόσιων  Συμβάσεων  Παροχής  Γενικών  Υπηρεσιών  για  την
κατάρτιση του Σ.Α.Π.

ζ) Την υποστήριξη κάθε τυχόν άλλης διοικητικής ή υπηρεσιακής ανάγκης που μπορεί να προκύψει
για την επιτυχή κατάρτιση, υλοποίηση και παρακολούθηση του Σ.Α.Π. πέραν των παραπάνω.

Ο  Δήμος  Χαλκιδέων  υπέβαλε  αίτηση  στο  πράσινο  ταμείο  (υπ΄  αριθμόν  3247/2022)  και  έλαβε
απόφαση ένταξης 240.3.1/2022.
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Ο Δήμος Χαλκιδέων για την  σύνταξη του Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (ΣΑΠ), προτίθεται να
αναθέσει  σε  εξωτερικό  Σύμβουλο  την  Υπηρεσία  υποστήριξης  και  σύνταξης  του  παραπάνω
σχεδίου, σύμφωνα με τις καθορισθέντες τεχνικές προδιαγραφές (ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/110088/887/30-
11-2021  Απόφαση Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΦΕΚ Β’ 5553/2021) «Περιγραφές,
όροι και τεχνικές οδηγίες για την εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας Σ.Α.Π.») καθώς
είναι  αντικείμενο  εξειδικευμένο  που  εκ  φεύγει  των  αρμοδιοτήτων  και  του  αντικειμένου  των
Υπηρεσιών του. 

Άρθρο 2. Περιεχόμενο

Οι υπηρεσίες υποστήριξης θα περιλαμβάνουν την σύνταξη του Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας
με βάση την ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/110088/887/30-11-2021 απόφαση Υφυπουργού Περιβάλλοντος και
Ενέργειας (ΦΕΚ Β’ 5553/2021) «Περιγραφές, όροι και τεχνικές οδηγίες για την εκπόνηση Σχεδίου
Αστικής Προσβασιμότητας  Σ.Α.Π.»  και  την με  Α.Π.:οικ.ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΑΠ/138233/1697/28.12.2022
(ΑΔΑ : ΡΩΙ64653Π8-9ΡΨ), με θέμα «Ερμηνευτική εγκύκλιος ως προς την μορφή των γεωχωρικών
δεδομένων για την εφαρμογή των «Τεχνικών Οδηγιών σύνταξης Σχεδίων Αστικής Προσβασιμότητας
(Σ.Α.Π.)».

Άρθρο 3. Παραδοτέα

Τα παραδοτέα της Υπηρεσίας είναι :

ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ  Π.1 :  ΑΝΑΛΥΣΗ  ΤΗΣ  ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ από  την  οποία  θα  προκύψει  η
αναγκαία βάση και η απαιτούμενη πληροφορία ώστε να αποτυπωθεί η υφιστάμενη κατάσταση, και
να παρακολουθείται στη συνέχεια η πρόοδος για την υλοποίηση του Σ.Α.Π.

Το σύνολο των δεδομένων για την εν λόγω ανάλυση, αντλούνται από υφιστάμενες μελέτες που
άπτονται του αντικειμένου ενός Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.), όπως πολεοδομικές,
συγκοινωνιακές/κυκλοφοριακές, στάθμευσης, αστικών αναπλάσεων κ.λπ. και στρατηγικά σχέδια,
όπως Γ.Π.Σ., Τ.Π.Σ., Ε.Π.Σ., Σ.Β.Α.Κ., κ.λπ. 

Στην  περίπτωση  που  ο  Δήμος  δεν  διαθέτει  πρόσφατες  μελέτες  και  στρατηγικά  σχέδια  με
επικαιροποιημένα  δεδομένα, τότε ο εκάστοτε ανάδοχος θα πρέπει να συλλέξει σχετικά στοιχεία
από άλλες αρμόδιες υπηρεσίες (π.χ. ΕΛ.ΣΤΑΤ) και από σχετικές έρευνες που θα πραγματοποιήσει.

Συγκεκριμένα  θα απαιτηθούν τα κάτωθι  στοιχεία :

 Ο πληθυσμός της περιοχής μελέτης σε επίπεδο οικοδομικού τετραγώνου (Ο.Τ.)  - ΕΛ.ΣΤΑΤ
 Η Πυκνότητα δόμησης της περιοχής μελέτης σε επίπεδο οικοδομικού τετραγώνου (Ο.Τ.)  -

ΕΛ.ΣΤΑΤ
 Τα Νοικοκυριά  της περιοχής μελέτης σε επίπεδο οικοδομικού τετραγώνου (Ο.Τ.)  & ανά

αριθμό αυτοκινήτων που έχουν στην διάθεσή τους  & ανά αριθμό θέσεων στάθμευσης
που έχουν στην διάθεσή τους- ΕΛ.ΣΤΑΤ

 Καταγραφή  δημόσιων κτιρίων ή  κτιρίων που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες ,Δομών Εκ-
παίδευσης (Βρεφονηπιακών & παιδικών σταθμών, Νηπιαγωγίων, Δημοτικών, Λυκείων &
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Πανεπιστημίων κλπ), Δομών Υγείας (Κέντρα Υγείας, Νοσοκομεία κλπ) , Δομών Πολιτισμού
(Βιβλιοθηκών, Θεάτρων, Μουσείων , Αρχαιολογικών Χώρων κλπ), Πλατειών , Εκκλησιών ,
Πάρκων

 Ιχνηλάτηση σημαντικών χρήσεων γης και σημείων ενδιαφέροντος που αποτελούν πόλους
έλξης/  γένεσης μετακινήσεων  

 Καταγραφή  των σημείων εισόδων των δημοσίων κτιρίων ή των κτιρίων  που στεγάζουν
δημόσιες  υπηρεσίες  και  άλλες  χρήσεις  τα  οποία  απαιτείται  να  γίνουν  προσβάσιμα,  (&
φωτογραφικό αρχείο)

 Καταγραφή  διαβάσεων (και κατακόρυφης σήμανσης αυτών), Φωτεινής σηματοδότησης ,
Πεζοφάναρων , ραμπών ΑμΕΑ,  όδευσης τυφλών 

 Καταγραφή  των υφιστάμενων και μελλοντικών ποδηλατικών υποδομών (μονής/διπλής κα-
τεύθυνσης)

 Καταγραφή  της λειτουργίας των ΜΜΜ (διαδρομές, στάσεις και τερματικοί σταθμοί).
 Καταγραφή   των συνηθέστερων  διαδρομών  μετακίνησης πεζών  (desirelines) -Πεζοδρομί-

ων  σε συνδυασμό με τους άξονες πεζών του ΣΒΑΚ  [ ανάπτυξη προσβάσιμης αλυσίδας ]
 Καταγραφή  του  πλάτους  των  πεζοδρομίων  και  των  οδοστρωμάτων  των  οδών  (από

κράσπεδο σε κράσπεδο)  σε επιλεγμένα σημεία των  συνηθέστερων  διαδρομών  μετακί-
νησης πεζών  και κατάταξη αυτών (π.χ. ανυπαρξία πεζοδρομίου, <1.50μ, 1.50 - 2.10μ., 2.10-
3.00μ., >3.00μ.)

 Καταγραφή των υποδομών των πεζοδρομίων των  συνηθέστερων  διαδρομών  μετακίνη-
σης πεζών  και κατάταξη αυτών (& φωτογραφικό αρχείο)

 Κατάταξη  οδικού   δικτύου  σύμφωνα  με  την  λειτουργική  ιεράρχηση  του  ΣΒΑΚ  των
συνηθέστερων  διαδρομών  μετακίνησης  πεζών  

 Καταγραφή  των   χωροθετημένων  θέσεων  στάθμευσης  ΑμεΑ/  χωροθετημένων  θέσεων
στάθμευσης  ΑμεΑ  για Η/Ο,

 Καταγραφή  υπαίθριων  και στεγασμένων δημοτικών /ιδιωτικών  χώρων στάθμευσης

 Καταγραφή    των  σημείων  /χώρων   καταφυγής  των  πολιτών  που  κινούνται  πεζή,  σε
περίπτωση έκτακτης ανάγκης τα οποία απαιτείται να γίνουν προσβάσιμα,

 Καταγραφή των υφιστάμενων στοιχείων αστικού εξοπλισμού, μηχανισμών και ειδικών κα-
τασκευών  (κτιρίων/Κ.Χ. ) για την εξασφάλιση της προσβασιμότητας (& φωτογραφικό αρ-
χείο)

Στο Π.1.α συμπεριλαμβάνονται :

Τεχνική Έκθεση περιγραφής/ανάλυσης και αξιολόγησης της υφιστάμενης κατάστασης ως προς την
εξασφάλιση προσβασιμότητας (α) στους υπαίθριους δημόσιους Κ.Χ. του δήμου και (β) ως προς τα
δημόσια  κτίρια  ή  τα  κτίρια  που  στεγάζουν  δημόσιες  υπηρεσίες  και  άλλες  χρήσεις  τα  οποία
απαιτείται να γίνουν προσβάσιμα. 

Στην Τεχνική  Έκθεση  συμπεριλαμβάνονται τα κάτωθι :

« ΕΚ ΠΟ Ν ΗΣ Η  Σ Χ ΕΔ Ι ΟΥ  ΑΣ Τ Ι Κ ΗΣ  Π Ρ Ο Σ ΒΑ Σ ΙΜ ΟΤ Η Τ ΑΣ  (Σ . Α . Π. )  Σ Τ Ο Δ ΗΜ Ο Χ Α ΛΚ ΙΔ Ε Ω Ν »

Σελίδα 4 από 37



ΧΡΗΜ ΑΤ ΟΔΟΤ ΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜ Μ Α :  «ΔΡΑΣ ΕΙΣ  ΠΕΡΙΒΑ ΛΛ ΟΝ ΤΙΚΟΥ ΙΣ ΟΖΥΓ ΙΟΥ» 2 0 22
Α.Π.  2  « Αστ ικ ή Αν αζωο γόν ηση και  Λ οιπές  Δράσεις  Πε ριβαλλον τικού  Ισοζυγ ίο υ»

 Καταγραφή και αξιολόγηση στοιχείων των υφιστάμενων ή εκπονούμενων στρατηγικών σχε-
δίων του οικείου Δήμου με στόχο την παρακολούθηση της πολεοδομικής εξέλιξης της πε-
ριοχής παρέμβασης, καταγραφή των ανωτέρω υφιστάμενων δεδομένων και εντοπισμός τυ-
χόν εμποδίων για την ανάπτυξη προσβάσιμης αλυσίδας, με συμπληρωματικά συμπεράσμα-
τα και παρατηρήσεις.
Ενδεικτικά, η καταγραφή των παραπάνω συμπεριλαμβάνει  :

(α) κείμενο με μικρή περιγραφή του καθενός  από αυτά

και

(β) Πίνακα δεδομένων (αρχείο.xls) με τις παρακάτω στήλες: Στρατηγικό Κείμενο - Επίπεδο
θεσμοθέτησης - Επισπεύδον Υπουργείο - ΦΕΚ - Βασικές κατευθύνσεις

 Καταγραφή και αποτίμηση των σχετικών στοιχείων των πολεοδομικών και πληθυσμιακών
χαρακτηριστικών της περιοχής (ισχύον θεσμικό πλαίσιο,  πληθυσμιακά και  δημογραφικά
στοιχεία, γεωμετρικά χαρακτηριστικά του οδικού δικτύου, πυκνότητα δόμησης κ.λπ.).
Ενδεικτικά, η καταγραφή των παραπάνω συμπεριλαμβάνει :

(α)  ισχύον  θεσμικό  πλαίσιο  για  την  περιοχή  παρέμβασης:  όροι  δόμησης,  αναπτυξιακό
πλαίσιο κ.λπ.,

(β)  πληθυσμός  εξυπηρέτησης:  δημογραφικά  και  πληθυσμιακά  στοιχεία  της  περιοχής
παρέμβασης. Τα εν λόγω στοιχεία μπορεί να προέρχονται από την τελευταία απογραφή και
μπορούν  να  συσχετισθούν  με  τα  πληθυσμιακά  μεγέθη  της  εγκεκριμένης  πολεοδομικής
μελέτης της  περιοχής καθώς και άλλων πληθυσμιακών δεδομένων που διατηρεί ο Φορέας
Εκπόνησης και με βάση το πληθυσμιακό σταθερότυπο. Πλέον αυτών λαμβάνονται υπόψη
τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της περιοχής

και

(γ) σημεία ενδιαφέροντος/χρήσεις γης: εντοπίζονται ιδιαίτερα σημεία ενδιαφέροντος της
περιοχής  παρέμβασης  (π.χ.  δημόσια  κτίρια  και  υπηρεσίες,  μεγάλα  εμπορικά  και
επιχειρηματικά κέντρα κ.ο.κ.) καθώς και μελλοντικά αναπτυσσόμενα σημεία ενδιαφέροντος
βάσει του προγραμματισμού του Φορέα Εκπόνησης, που συγκεντρώνουν κοινό.

 Καταγραφή και αποτίμηση των κυκλοφοριακών χαρακτηριστικών της περιοχής παρέμβασης
σε συνάρτηση με την κίνηση των πεζών. 
Ενδεικτικά, η καταγραφή των παραπάνω συμπεριλαμβάνει :

(α)  ανάλυση/περιγραφή υφιστάμενου  οδικού  δικτύου,  και  αποτίμηση των γεωμετρικών
χαρακτηριστικών  των  υποδομών  πεζών  (συμπεριλαμβανομένων  όλων  των  υπαίθριων
δημόσιων Κ.Χ.).

(β) αποτίμηση των υφιστάμενων και μελλοντικών ποδηλατικών υποδομών.

(γ) διαθέσιμα στοιχεία/κατασκευές και εξυπηρετήσεις για ΑμεΑ.
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(δ)  καταγραφή  και  αποτίμηση  της  λειτουργίας  των  ΜΜΜ  (διαδρομές,  στάσεις  και
τερματικοί σταθμοί).

(ε) διαβάσεις πεζών, πεζοφάναρα, νησίδες, πληροφοριακές πινακίδες.

(στ)  οι  συνήθεις  διαδρομές  πεζή  μετακίνησης  (desirelines)  μεταξύ  των  σημαντικότερων
κοινόχρηστων και κοινωφελών χρήσεων (γραμμικά).

Όλα τα παραπάνω συγκεντρώνονται και καταγράφονται σε υποκεφάλαιο Π.1α. του Παραδοτέου
Π.1.

Στο Π.1.β περιλαμβάνονται :

 Χάρτης/χάρτες  της  περιοχής  του  Δήμου σε  μορφή διανυσματικών  αρχείων τύπου  shapefile
&dwg με βάση τα διοικητικά του όρια, όπου θα σημειώνονται τα στοιχεία της ανάλυσης και συ-
γκεκριμένα :
(α) οι υπό διαμόρφωση υπαίθριοι δημόσιοι Κ.Χ. για τους οποίους έχει ολοκληρωθεί η Μελέτη
Προσβασιμότητας ή το σχετικό έργο, καθώς και οι δημόσιοι Κ.Χ. για τους οποίους εκπονείται η
ανωτέρω,

(β)  τα  λοιπά  σημεία  στους  υπαίθριους  δημόσιους  Κ.Χ.  που  χρειάζονται  επεμβάσεις
εξασφάλισης  της  προσβασιμότητας  και  προσβάσιμης  αλυσίδας  (ενδεικτικά  :  οδικό  δίκτυο,
πλατείες, χώροι πρασίνου, πεζοδρόμια, οδοί ήπιας κυκλοφορίας και πεζόδρομοι, διαβάσεις
πεζών κ.λπ.),

(γ) τα τυχόν ορισμένα σημεία καταφυγής και οι οδεύσεις διαφυγής των πολιτών που κινούνται
πεζή, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης,

(δ) οι τυχόν ορισμένοι υπαίθριοι κοινόχρηστοι χώροι εκτόνωσης των ατόμων με αναπηρία, των
εμποδιζόμενων ατόμων και κατ’ επέκταση όλων των πολιτών σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης,

(ε) οι χωροθετημένες θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ/οι χωροθετημένες θέσεις στάθμευσης  ΑμεΑ
για Η/Ο,

(στ) οι υπαίθριοι και στεγασμένοι δημοτικοί χώροι στάθμευσης

(ζ) οι υφιστάμενοι και υπό υλοποίηση  ποδηλατόδρομοι,

(η) οι τερματικοί σταθμοί και οι στάσεις των ΜΜΜ σε συνάρτηση με τον Κ.Χ. που μελετάται,

(θ) οι χωροθετημένες μονάδες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας

και

(ι)  τα δημόσια κτίρια ή τα κτίρια που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες και άλλες χρήσεις τα
οποία  απαιτείται  να  γίνουν   προσβάσιμα,  καθώς  και  ιδιαίτερα σημεία  ενδιαφέροντος  της
περιοχής  παρέμβασης  (π.χ.  δημόσια  κτίρια  και  υπηρεσίες,  μεγάλα  εμπορικά  και
επιχειρηματικά κέντρα κ.ο.κ.)  και  μελλοντικά αναπτυσσόμενα σημεία ενδιαφέροντος βάσει
του προγραμματισμού του Φορέα Εκπόνησης, που συγκεντρώνουν κοινό.
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Όλα τα παραπάνω συγκεντρώνονται σε υποκεφάλαιο Π.1.β του Παραδοτέου Π.1.

Αναλυτικά, όλα τα στοιχεία που απαιτούνται στα υποκεφάλαια Π.1.α και Π.1.β, έχουν περιγραφεί
παραπάνω, στην παράγραφο   ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ Π.1 : ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  .  

ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ Π.2 : ΠΡΟΤΑΣΗ στο οποίο συμπεριλαμβάνονται :

 Τεχνική Έκθεση περιγραφής των προτεινόμενων παρεμβάσεων ως προς την εξασφάλιση προ-
σβασιμότητας (α) στους υπαίθριους δημόσιους Κ.Χ. του δήμου και (β) ως προς την πρόσβαση
στα δημόσια κτίρια ή στα κτίρια που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες και άλλες χρήσεις τα οποία
απαιτείται να γίνουν προσβάσιμα βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας. 

Όλα τα παραπάνω συγκεντρώνονται και καταγράφονται σε υποκεφάλαιο Π.2.α του Παραδοτέου
Π.2.
 Χάρτης/χάρτες  της  περιοχής  του  Δήμου σε  μορφή διανυσματικών  αρχείων τύπου  shapefile

&dwg με βάση τα διοικητικά του όρια, όπου θα σημειώνονται:
(α) τα σημεία και οι γραμμικές παρεμβάσεις (π.χ.  οδηγοί όδευσης τυφλών, οδεύσεις κ.λπ.)
στους  υπαίθριους  δημόσιους  Κ.Χ.  που  χρειάζονται  επεμβάσεις  εξασφάλισης  της
προσβασιμότητας και προσβάσιμης αλυσίδας με διαφορετικό σύμβολο και χρώμα ανάλογα με
το είδος της παρέμβασης, όπως περιγράφεται στο άρθρο 8 του ΦΕΚ Β’ 5553/2021

(β)  οι  προτεινόμενες  διαδρομές  (γραμμικά)  προς  τις  σημαντικότερες  κοινόχρηστες  και
κοινωφελείς χρήσεις (π.χ. δημόσιες υπηρεσίες, πλατείες, πάρκα, δομές υγείας, σχολικές δομές,
σταθμούς  μετρό,  δημοτικούς  χώρους  στάθμευσης  κ.α.)  οι  οποίες  απαιτείται  να  γίνουν
προσβάσιμες,

(γ)  τα  σημεία  εισόδων  των  δημοσίων  κτιρίων  ή  των  κτιρίων   που  στεγάζουν  δημόσιες
υπηρεσίες και άλλες χρήσεις τα οποία απαιτείται να γίνουν προσβάσιμα,

(δ) τα προτεινόμενα ορισμένα σημεία καταφυγής και οι οδεύσεις διαφυγής των πολιτών που
κινούνται πεζή, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης τα οποία απαιτείται να γίνουν προσβάσιμα,

(ε) οι προτεινόμενοι υπαίθριοι κοινόχρηστοι χώροι εκτόνωσης των ατόμων με αναπηρία, των
εμποδιζόμενων ατόμων και κατ’ επέκταση όλων των πολιτών σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης
οι οποίοι απαιτούνται να γίνουν  προσβάσιμοι,

(στ)  οι  προτεινόμενοι  υπαίθριοι  κοινόχρηστοι  χώροι  που  μπορούν  να  λειτουργήσουν  ως
σημεία προσωρινής περίθαλψης σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης οι οποίοι απαιτούνται να
γίνουν προσβάσιμοι.

 Πίνακας  των  προτεινόμενων  στοιχείων  αστικού  εξοπλισμού,  μηχανισμών  και  ειδικών  κατα-
σκευών για την εξασφάλιση της προσβασιμότητας.

 Χρονοδιάγραμμα, προγραμματισμός υλοποίησης των οριζόμενων από το Σ.Α.Π. απαιτούμενων
διαμορφώσεων και κατασκευών, μέσω (α) σύνταξης Αρχιτεκτονικής Μελέτης και Μελέτης Προ-
σβασιμότητας και τυχόν άλλων υποστηρικτικών μελετών μετά την παράδοση και έγκριση του
Σ.Α.Π. και (β) ανάθεση και υλοποίηση έργου μετά την παράδοση και έγκριση του Σ.Α.Π. 
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 Ο χρόνος υλοποίησης δε θα πρέπει να ξεπερνά τα 2 έτη από την παράδοση/παραλαβή και
έγκριση του Σ.Α.Π.

Όλα τα παραπάνω συγκεντρώνονται και καταγράφονται σε υποκεφάλαιο Π.2.β του Παραδοτέου
Π.2.

Οι προτεινόμενες παρεμβάσεις για την υλοποίηση του Σ.Α.Π. χαρακτηρίζονται ως σημειακές και δεν
απαιτούν αλλαγή του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου της  περιοχής  παρέμβασης.

Οι προτάσεις του Σ.Α.Π. ενσωματώνονται σε άλλα στρατηγικά σχέδια και προγράμματα του Φορέα
Εκπόνησης.

Τεχνικές Οδηγίες για την σύνταξη των χαρτών του Π.2

του Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας(Σ.Α.Π.)

Ο ανάδοχος υποχρεούται να υποβάλει το σύνολο των γεωχωρικών δεδομένων στη χωρική πύλη
που θα δημιουργηθεί για το σκοπό αυτό. Τα αρχεία (shapefiles) θα πρέπει να συμμορφώνονται με
τις προδιαγραφές και τις απαιτήσεις της γεωχωρικής πύλης ως εξής :

 Τα δεδομένα υποβάλλονται σε μορφή αρχείων τύπου shapefile.
 Το σύστημα αναφοράς συντεταγμένων είναι το προβολικό του ΕΓΣΑ’87 (EPSG:2100, 

Greek_Grid).
 Χρησιμοποιούνται ΚΕΦΑΛΑΙΟΙ χαρακτήρες στην ελληνική γλώσσα για τη συμπλήρωση περιγρα-

φικών δεδομένων.
 Ως διαχωριστικό δεκαδικών (σύμβολο υποδιαστολής) χρησιμοποιείται, όπου απαιτείται, η τε-

λεία “.”.
 Η κωδικοποίηση χαρακτήρων στο αρχείο shapefile είναι σε UTF-8 ή ISO-8859-7.
 Χρήση λατινικών χαρακτήρων, χωρίς κενά, στα ονόματα των αρχείων.
 Η γεωμετρία κάθε αντικειμένου είναι απλή (single part geometry) και όχι πολλαπλών τμημάτων 

(multipart).

Πλέον  των  γεωμετρικών  στοιχείων  (συντεταγμένων)  στους  χάρτες  θα  πρέπει  να
συμπεριλαμβάνονται και περιγραφικά (αλφαριθμητικά) δεδομένα.

Τα μεταδεδομένα των παρεμβάσεων θα πρέπει να καταχωρούνται στην γεωγραφική φόρμα μέσω
restwebservice.

Τα δεδομένα και τα  μεταδεδομένα  πρέπει να περιλαμβάνουν τουλάχιστον :

 Id : Μοναδικό αναγνωριστικό.
 Όνομα : Όνομα που δίνεται στην προτεινόμενη παρέμβαση
 Χρονοσήμανση δημιουργίας : Χρονική σήμανση δημιουργίας οντότητας.
 Χρονοσήμανση ενημέρωσης : Τελευταία χρονική σήμανση ενημέρωσης αυτής της οντότητας.
 Τοποθεσία : Γεωγραφική τοποθεσία της παρέμβασης που καταγράφεται ως GeoJSON Point.
 Διεύθυνση : καταχωρημένη διεύθυνση αστικής τοποθεσίας της παρέμβασης
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 Περιγραφή : Περιγραφή αυτής της παρέμβασης

Συμμετοχικές διαδικασίες – διαβούλευση

Η εξασφάλιση της προσβασιμότητας αποτελεί υποχρέωση της ελληνικής πολιτείας, βάσει του ν.
4074/2012«Κύρωση  της  Σύμβασης  για  τα  δικαιώματα  των  ατόμων  με  αναπηρίες  και  του
Προαιρετικού Πρωτοκόλλου στη  Σύμβαση για  δικαιώματα των ατόμων  με  αναπηρίες»  και  έχει
καταστεί υποχρεωτική σε κάθε διαμόρφωση ή ανακατασκευή των υπαίθριων χώρων των οικισμών
βάσει του άρθρου 26 του ν. 4067/2012 «Νέος ΟικοδομικόςΚανονισμός» (Α’ 79).

Ενδείκνυται  η  διαβούλευση  του  Σ.Α.Π.  μετά  το  πέρας  της  ολοκλήρωσης  του  Φακέλου  ΣΑΠ με
ενδιαφερόμενους και εμπλεκόμενους φορείς και ιδίως με την ΕΣΑ-μεΑ, και η τυχόν συμπλήρωσή ή
διόρθωσή του με νέα στοιχεία, πριν την τελική του έγκριση από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του
Φορέα Εκπόνησης.

Η  ενεργοποίηση  και  η  πραγματοποίηση  διαδικασιών  διαβούλευσης  βρίσκεται  στο  πεδίο  της
διακριτικής  ευχέρειας  της  εκάστοτε  δημοτικής  αρχής.  Σε  περίπτωση  που  η  δημοτική  αρχή
αποφασίσει  να  ενεργοποιήσει  τις  διαδικασίες  διαβούλευσης,  μπορεί  να  επιλέξει  την
καταλληλότερη  κατά  την  κρίση  της  μέθοδο  και  τεχνική  διαβούλευσης  ή  και  μίξη  πολλαπλών
τεχνικών  (π.χ.  δημόσιες  συναντήσεις  και  εκδηλώσεις  ενημέρωσης,  θεματικά  εργαστήρια,
διαδικτυακό φόρουμ, συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, ερωτηματολόγια (εκτυπωμένα, τηλεφωνικά,
ή διαδικτυακά) εκτυπωμένο υλικό, πάνελ πολιτών, διαδικτυακά εργαλεία κ.λπ.), η οποία μπορεί να
αφορά το σύνολο ή μέρος της συνολικής ενέργειας. Σε κάθε περίπτωση στην μέθοδο ή στην τεχνική
διαβούλευσης, θα διασφαλίζεται η πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία. Τα αποτελέσματα αυτής
της διαδικασίας συμπεριλαμβάνονται σε ξεχωριστό κεφάλαιο εντός του Παραδοτέου Π.2 με τίτλο
«Διαβούλευση Σ.Α.Π.».

Παρακολούθηση και αξιολόγηση της υλοποίησης του Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)

Επισημαίνεται πως για την ολοκλήρωση του παραδοτέου του Σ.Α.Π., o ανάδοχος υποχρεούται στην
σύνταξη του σχετικού αρχείου ως προτύπου, ενώ η συμπλήρωσή του αφορά σε επόμενο στάδιο,
ώστε να χρησιμοποιηθούν σε επικείμενη αναθεώρησή του. Το ανοιχτό ψηφιακό αρχείο μπορεί να
έχει την μορφή :

(α) Πίνακα Επεξεργασίας Δεδομένων που δημιουργείται από τον Φορέα Εκπόνησης, ο οποίος είναι
υπεύθυνος για την επικαιροποίησή του ανά 6 μήνες, ή

(β) Ανοιχτής Ψηφιακής πλατφόρμας στην οποία έχουν πρόσβαση για να καταθέτουν προτάσεις και
δεδομένα όλοι οι ενδιαφερόμενοι/εμπλεκόμενοι φορείς πέραν του Φορέα Εκπόνησης

Στην περίπτωση που επιλεγεί η δεύτερη μορφή του ψηφιακού αρχείου συγκέντρωσης των νέων
δεδομένων,  σε  περίπτωση  που  απαιτηθεί  διαγωνιστική  διαδικασία  για  την  δημιουργία  της
ψηφιακής πλατφόρμας, δεν είναι απαραίτητο αυτή να έχει ολοκληρωθεί για την έγκριση του Σ.Α.Π.,
κατά την ολοκλήρωση όλων των υπόλοιπων παραδοτέων. 
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Ο  Φορέας  Εκπόνησης  μπορεί  να  χρησιμοποιήσει  την  μορφή  (α)  σε  όλο  το  ενδιάμεσο  χρονικό
διάστημα.

Σε κάθε περίπτωση ο Φορέας Εκπόνησης αναλαμβάνε :

α. να ενημερώσει τους ενδιαφερόμενους/εμπλεκόμενους φορείς για την δημιουργία του ψηφιακού
αρχείου παρακολούθησης της υλοποίησης του Σ.Α.Π.

β. να καταθέσει πρόταση μεθοδολογίας  συγκέντρωσης των απαραίτητων δεδομένων.

Άρθρο 4. Χρονοδιάγραμμα & στάδια υλοποίησης  

Η συνολική διάρκεια παροχής της Υπηρεσίας «Εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)
στο Δήμο Χαλκιδέων», εκτιμάται σε σαράντα  (40) εβδομάδες :

Στάδια Παραδοτέο Διάρκεια

1 Π.1 : ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
Είκοσι (20) εβδομάδες από την

ημέρα υπογραφής της Σύμβασης

2 Π.2 : ΠΡΟΤΑΣΗ
Σαράντα (40) εβδομάδες από

την ημέρα υπογραφής της
Σύμβασης

Οι ανωτέρω τμηματικές ημερομηνίες υποβολής των παραδοτέων είναι ενδεικτικές και δύναται να
τροποποιηθούν  με  απόφαση  της  Διευθύνουσας  Υπηρεσίας  χωρίς  ωστόσο  να  υπερβαίνουν  τον
συνολικό συμβατικό χρόνο για την υλοποίηση της υπηρεσίας.

Επισημαίνεται  ότι  η  ημερομηνία  ολοκλήρωσης  της  υπηρεσίας  είναι  η  31η  -  12ου  -  2023.  Σε
περίπτωση  που  δοθεί  παράταση  στο  χρονοδιάγραμμα  υλοποίησης  της  Πρόσκλησης  από  το
ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ και  χωρίς  υπαιτιότητα του αναδόχου,  η  Σύμβαση της  υπηρεσίας  δύναται  να
παραταθεί χωρίς αύξηση του οικονομικού αντικειμένου, κατόπιν πρότασης του αναδόχου και με
την σύμφωνη γνώμη των δύο μερών. (τρείς (3) μήνες  αντίστοιχα για τα παραδοτέα Π.1 & Π.2 -σε
περίπτωση παράτασης του προγράμματος)

Άρθρο 5. Διαδικασίες Ανάθεσης

Η Υπηρεσία με τίτλο ανάθεσης : «Εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) στο Δήμο
Χαλκιδέων»  θα  υλοποιηθεί  ως  «δημόσια  σύμβαση  γενικών  υπηρεσιών»  κατά  την  έννοια  του
στοιχείου (β) της περίπτωσης (9) της παραγράφου 1 του άρθρου 2 «Ορισμοί» (άρθρο 2 και άρθρο
33 παρ . 1 εδάφιο β ' της Οδηγίας 2014/24/ ΕΕ και άρθρο 2 της Οδηγίας 2014/25/ ΕΕ) του νόμου
4412/2016 «∆ημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες
2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» (ΦΕΚ Α’ 147/8-8-2016), λαμβανομένων υπόψη των προβλεπόμενων
καταργούμενων και μεταβατικών διατάξεων που περιλαμβάνονται σε αυτόν.
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Η  ανάθεση  και  εκτέλεση  της  υπηρεσίας  θα  γίνει  με  κριτήριο  την  πλέον  συμφέρουσα  από
οικονομική άποψη προσφορά, με βάση τη βέλτιστη σχέση ποιότητας – τιμής, κατ’ εφαρμογή των
διατάξεων :

 Του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114 Α’).
 Του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης  Διοίκησης -

Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α΄).
 Του Ν.  4412/2016 «Δημόσιες  Συμβάσεις  Έργων Προμηθειών και  Υπηρεσιών» (ΦΕΚ 147 Α’),

όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.
 Του  Ν.  3871/2010  «Δημοσιονομική  διαχείριση  και  Ευθύνη»  και  του  Π.Δ.  80/2016  (ΦΕΚ

146Α΄/05.08.2016) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους διατάκτες». 
 Του N. 3861/2010 «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων

των  κυβερνητικών,  διοικητικών  και  αυτοδιοικητικών  οργάνων  στο  διαδίκτυο  ‘Πρόγραμμα
Διαύγεια’ και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 112 Α’).

 Του  Ν.4152/2013  περί  ενσωμάτωσης  της  2011/7/ΕΕ  οδηγίας  για  την  καταπολέμηση  των
καθυστερήσεων των πληρωμών (ΦΕΚ 107 Α’).

Το ειδικό κανονιστικό πλαίσιο που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της υπηρεσίας, είναι το εξής:

- Οι διατάξεις του ν.4759/2020 (ΦΕΚ 245/Α/2020) άρθρο 92, «Εκσυγχρονισμός της Χωροταξικής
και Πολεοδομικής Νομοθεσίας και άλλες διατάξεις».

- Οι  διατάξεις  της  Υπουργικής  Απόφασης  υπ’  Αριθμ. οικ.  ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΑΠ/
110088/887/19.11.2021 (ΦΕΚ 5553/Β’/30.11.2021), «Προδιαγραφές, όροι και τεχνικές οδηγίες
για την εκπόνηση «Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)»».

- Η  υπ’  αριθμ.  2479/27.04.2022  (ΑΔΑ:  ΨΑΑΒ46Ψ844-Μ41)  Πρόσκληση  Υποβολής  προτάσεων
«Σχέδια Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) στον Άξονα Προτεραιότητας 2 «Αστική Αναζωογόνη-
ση και Λοιπές Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου», του χρηματοδοτικού προγράμματος «ΔΡΑ-
ΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2022» από μέρους των φορέων εκπόνησης.

- Ο Οδηγός Διαχείρισης Δράσης : «Σχέδια Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)» της Πρόσκλησης
του Πράσινου Ταμείου (ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2022).

- Η υπ’ αριθμ. 194/10.05.2022 AOE (ΑΔΑ : 63ΛΘΩΗΑ-ΙΤ3) «Περί Αποδοχής των Όρων και Έγκρισης
Υποβολή πρότασης στο Πράσινο Ταμείο για την χρηματοδότηση της υπηρεσίας «Εκπόνηση Σχε-
δίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) στο Δήμο Χαλκιδέων», στο πλαίσιο του Άξονα Προτε-
ραιότητας 2 «Αστική Αναζωογόνηση και Λοιπές Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου»». 

- Η υπ’ αριθ. 240.3.1/01.06.2022 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου
(ΑΔΑ:9ΨΘΤ46Ψ844-97Δ)  με  την  οποία  ο  Δήμος  ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ  εντάχθηκε  με  το  ποσό  των
124.000,00 €, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%. 

- Η υπ’ αριθμ. 117/11.08.2022 AΔΣ (ΑΔΑ : 9ΚΒ9ΩΗΑ-Ο3Π) Δήμου Χαλκιδέων «Περί έγκρισης 7ης
αναμόρφωσης προϋπολογισμού και Τεχνικού Προγράμματος οικ. έτους 2022 (υπ. αρ. 391/2022
απόφαση Οικονομικής Επιτροπής», και ιδίως στο Αποφασιστικό, η παράγραφος Α. περί “Αποδο-
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χής των Επιχορηγήσεων”, το πεδίο 4). “Εκπόνηση Σχεδίου Αστικής  Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)
στο Δήμο Χαλκιδέων (Κ.Α Εξόδου 64-7412.0001) ποσού 124.000,00€.”.

- Η υπ’ αριθμ. 130646/20.09.2022 (ΑΔΑ : Ρ6Ν7ΟΡ10-10Ζ) Απόφαση Συντονιστή Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας, με θέμα «Διαπιστωτικού χαρακτήρα απόφαση για την
επικύρωση της αριθμ. 117/2022 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Χαλκιδέων
αναφορικά με την 7η αναμόρφωση του προϋπολογισμού και τεχνικού προγράμματος του Δή-
μου Χαλκιδέων οικονομικού έτους 2022», (Επικύρωση της ως άνω 117/2022 ΑΔΣ Δήμου Χαλκι-
δέων).

- Η πίστωση που έχει εγγραφεί στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό εξόδων του Δήμου Χαλκιδέων
έτους 2023 (Κ.Α.: 64.7412.0001), με την υπ’ αριθμ. 201/22.12.2022 AΔΣ (ΑΔΑ : 6ΦΑΚΩΗΑ-ΨΙΖ)
«Περί ψήφισης του προϋπολογισμού του Δήμου Χαλκιδέων οικ. έτους 2023», όπως αυτή επικυ-
ρώθηκε με την  υπ’ αριθμ. 12377/17.02.2023 (ΑΔΑ : ΨΠ6ΧΟΡ10-ΦΜ1) Απόφαση Συντονιστή
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας.

- Η  Ερμηνευτική  Εγκύκλιος με  Α.Π.:οικ.ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΑΠ/138233/1697/28.12.2022  (ΑΔΑ  :  ΡΩΙ-
64653Π8-9ΡΨ), με θέμα «Ερμηνευτική εγκύκλιος ως προς την μορφή των γεωχωρικών δεδο-
μένων για την εφαρμογή των «Τεχνικών Οδηγιών σύνταξης Σχεδίων Αστικής Προσβασιμότητας
(Σ.Α.Π.)».

- Η  Υπουργική  Απόφαση  υπ’  Αριθμ.  οικ.  ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/139057/1720/29.12.2022 (ΦΕΚ 6950/
Β’/30.12.2022),  «Παράταση της προθεσμίας υποχρεωτικής εκπόνησης «Σχεδίων Αστικής Προ-
σβασιμότητας» της παρ. 10 του άρθρου 121 του ν. 4819/2021 (Α’ 129)».

- Η παρούσα, υπ’ αρ. 8/30.06.2023 Μελέτη της Δ/νσης Επιχειρησιακού Προγραμματισμού Νέων
Τεχνολογιών και Πληροφορικής του Δήμου Χαλκιδέων.

Άρθρο 6. Κοινό Λεξιλόγιο για τις Δημόσιες Συμβάσεις (  CPV  )  

Σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό  213/2008  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  περί  κοινού  λεξιλογίου  για  τις
δημόσιες συμβάσεις (CPV) οι παρεχόμενες υπηρεσίες ταξινομούνται με κωδικούς:

-     79411000-8 «Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα γενικής διαχείρισης».
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Β. Ενδεικτικός Προϋπολογισμός

Α/Α Παραδοτέο
Μον.
Μέτρ.

Ποσότ
ητα

Καθ. Τιμή (€)
ΦΠΑ 24%

(€)
Σύνολο με

ΦΠΑ (€)

Π.1
ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Κατ’ αποκ. 1 50.000,00 12.000,00 62.000,00

Π.2 ΠΡΟΤΑΣΗ Κατ’ αποκ. 1 50.000,00 12.000,00 62.000,00

ΣΥΝΟΛΟ 100.000,00 24.000,00 124.000,00

Οι αναφερόμενες τιμές διαμορφώθηκαν κατ’ αποκοπή και μετά από έρευνα που έκανε η υπηρεσία μας στις
τρέχουσες τιμές εμπορίου σε αντίστοιχο είδος εργασιών.

Ο προϋπολογισμός των εργασιών ανέρχεται στο ύψος των  124.000,00 € συμπεριλαμβανομένου
του ΦΠΑ 24%  ή 100.000,00 € προ του ΦΠΑ 24% ύψους 24.000,00 €  και θα βαρύνει τον  Κ.Α.
Δαπάνης 64-7412.0001 του προϋπολογισμού του Δήμου Χαλκιδέων οικονομικού έτους 2023.

Παρατίθεται επίσης ανάλυση του Προϋπολογισμού ανά Παραδοτέο/υπηρεσία.

Παραδοτέο Υπηρεσία Ποσότητα.
 Τιμή

Μον. (€) 
Δαπάνη

(€)

Π
.1

ΑΝ
ΑΛ

ΥΣ
Η

 Τ
Η

Σ 
ΥΦ

ΙΣ
ΤΑ

Μ
ΕΝ

Η
Σ

ΚΑ
ΤΑ

ΣΤ
ΑΣ

Η
Σ Π.1.α

- Τεχνική Έκθεση περιγραφής/ανάλυσης και 
αξιολόγησης της υφιστάμενης κατάστασης ως προς 
την εξασφάλιση προσβασιμότητας (α) στους 
υπαίθριους δημόσιους Κ.Χ. του δήμου και (β) ως προς 
τα δημόσια κτίρια ή τα κτίρια που στεγάζουν δημόσιες
υπηρεσίες και άλλες χρήσεις τα οποία απαιτείται να 
γίνουν προσβάσιμα. 

- Εφαρμογή του πλάνου διαβούλευσης που 
προηγείται της εκπόνησης της πρότασης. 

1

50.000,00 50.000,00

Π.1.β
Χάρτης/χάρτες της περιοχής του Δήμου σε μορφή 
διανυσματικών αρχείων τύπου shapefile &dwg με 
βάση τα διοικητικά του όρια, όπου θα σημειώνονται 
τα στοιχεία της ανάλυσης.

1

ΣΥΝΟΛΟ  Π.1 50.000,00
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Π
.2

Π
ΡΟ

ΤΑ
ΣΗ

Π.2.α

-  Τεχνική Έκθεση περιγραφής των προτεινόμενων 
παρεμβάσεων ως προς την εξασφάλιση 
προσβασιμότητας (α) στους υπαίθριους δημόσιους 
Κ.Χ. του δήμου και (β) ως προς την πρόσβαση στα 
δημόσια κτίρια ή στα κτίρια που στεγάζουν δημόσιες 
υπηρεσίες και άλλες χρήσεις τα οποία απαιτείται να 
γίνουν προσβάσιμα βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας.

1

50.000,00 50.000,00
Π.2.β

- Χάρτης/χάρτες της περιοχής του Δήμου σε μορφή 
διανυσματικών αρχείων τύπου shapefile &dwg με 
βάση τα διοικητικά του όρια (όπως περιγράφεται 
αναλυτικά στα Παραδοτέα).

- Πίνακας των προτεινόμενων στοιχείων αστικού 
εξοπλισμού, μηχανισμών και ειδικών κατασκευών για 
την εξασφάλιση της προσβασιμότητας.

-  Χρονοδιάγραμμα, προγραμματισμός υλοποίησης 
των οριζόμενων από το Σ.Α.Π. απαιτούμενων 
διαμορφώσεων και κατασκευών, μέσω (α) σύνταξης 
Αρχιτεκτονικής Μελέτης και Μελέτης 
Προσβασιμότητας και τυχόν άλλων υποστηρικτικών 
μελετών μετά την παράδοση και έγκριση του Σ.Α.Π. 
και (β) ανάθεση και υλοποίηση έργου μετά την 
παράδοση και έγκριση του Σ.Α.Π.
Ο χρόνος υλοποίησης δε θα πρέπει να ξεπερνά τα 2 
έτη από την παράδοση/παραλαβή και έγκριση του 
Σ.Α.Π..

1

«Διαβούλευση Σ.Α.Π.», που περιλαμβάνει τα αποτελέσματα της 
διαδικασίας της διαβούλευσης που έχει διεξαχθεί από την αρχή 
μέχρι την περάτωση της υπηρεσίας, ώστε να συμπεριληφθεί στον
Φάκελο του ΣΑΠ πριν την έγκριση από την Επιτροπή Ποιότητας 
Ζωής του Δήμου.

1

ΣΥΝΟΛΟ  Π.2 50.000,00

Προ ΦΠΑ, ΣΥΝΟΛΟ  Παραδοτέων  Π.1 + Π.2 100.000,00

ΦΠΑ  24% 24.000,00

ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 124.000,00

Βάσει της παραγράφου 2 του άρθρου 11 της απόφασης Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας
ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/110088/887/30-11-2021 (ΦΕΚ Β’ 5553/2021),  η ενδεικτική εκτίμηση της αμοιβής
του αναδόχου προσδιορίζεται αναλυτικά αναλογικά με τον πληθυσμό του Δήμου. Για Δήμους με
πληθυσμό από 2.000 κατοίκους και πάνω, ισχύει η περίπτωση β της παραγράφου 2 του άρθρου 11
και για τον υπολογισμό της αμοιβής εφαρμόζεται ο μαθηματικός τύπος 
Α = 20.000€ + κ*40.000€, 
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όπου η τιμή Α είναι η μέγιστη αμοιβή του Αναδόχου, ενώ ο συντελεστής Κ καθορίζεται με  πληθυ-

σμιακά κριτήρια βάσει του Πίνακα 1 :
Πίνακας 1

Πληθυσμός Τιμή Κ

Από 2.000 - 10.000 0.1

Από 10.001 - 30.000 0.25

Από 30.001 - 50.000 0.5

Από 50.001 - 100.000 1

>100.000 2

Για τον Δήμο Χαλκιδέων, με μόνιμο πληθυσμό 102.223 κατοίκους (ΕΛΣΤΑΤ 2011), τεκμαίρεται ότι
κ=2 και συνεπώς υπολογίζεται ότι η αμοιβή Α= 20.000€ + κ*40.000€  ανέρχεται σε 100.000,00€ προ
του ΦΠΑ.
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Γ. Τιμολόγιο

Γενικά :

Ο προϋπολογισμός της Υπηρεσίας «Εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) στο Δήμο
Χαλκιδέων»  ανέρχεται  σε  100.000,00€  προ  ΦΠΑ,  ήτοι  στο  ποσό  των  124.000,00€
συμπεριλαμβανόμενου  του  ΦΠΑ  24% και  αναλύεται  κατά  φάση  εκτέλεσης  –  παραδοτέο   ως
ακολούθως:

1  ο   Στάδιο  

ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ  Π.1  :  ΑΝΑΛΥΣΗ  ΤΗΣ  ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ από  την  οποία  θα  προκύψει  η
αναγκαία βάση και η απαιτούμενη πληροφορία ώστε να αποτυπωθεί η υφιστάμενη κατάσταση, και
να παρακολουθείται στη συνέχεια η πρόοδος για την υλοποίηση του Σ.Α.Π.

Το σύνολο των δεδομένων για την εν λόγω ανάλυση, αντλούνται από υφιστάμενες μελέτες που
άπτονται του αντικειμένου ενός Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.), όπως πολεοδομικές,
συγκοινωνιακές/κυκλοφοριακές, στάθμευσης, αστικών αναπλάσεων κ.λπ. και στρατηγικά σχέδια,
όπως Γ.Π.Σ., Τ.Π.Σ., Ε.Π.Σ., Σ.Β.Α.Κ., κ.λπ. 

Στην  περίπτωση  που  ο  Δήμος  δεν  διαθέτει  πρόσφατες  μελέτες  και  στρατηγικά  σχέδια  με
επικαιροποιημένα δεδομένα, τότε αυτός ή ο εκάστοτε ανάδοχος θα πρέπει να συλλέξει σχετικά
στοιχεία από άλλες αρμόδιες υπηρεσίες (π.χ. ΕΛ.ΣΤΑΤ) και από σχετικές έρευνες, όπως ενδεικτικά :

 Τον πληθυσμό και τις ηλικιακές ομάδες της περιοχής μελέτης σε επίπεδο οικοδομικού τε-
τραγώνου (Ο.Τ.) ή πολεοδομικής ενότητας,

 Την  ιχνηλάτηση  σημαντικών  χρήσεων  γης  και  σημείων  ενδιαφέροντος  που  αποτελούν
πόλους έλξης/  γένεσης μετακινήσεων,

 Την αποτίμηση των γεωμετρικών χαρακτηριστικών των υποδομών πεζών σε κατάλληλες
κλίσεις  σε  επιλεγμένα  σημεία  χωροθέτησης  σημείου  παρέμβασης  για  την  εξυπηρέτηση
ΑμεΑ (π.χ. ανυπαρξία πεζοδρομίου, <1.50μ, 1.50 - 2.10μ., 2.10-3.00μ., >3.00μ.),

Στο Π.1.α συμπεριλαμβάνονται:

Τεχνική Έκθεση περιγραφής/ανάλυσης και αξιολόγησης της υφιστάμενης κατάστασης ως προς την
εξασφάλιση προσβασιμότητας  (α) στους υπαίθριους δημόσιους Κ.Χ. του δήμου και (β) ως προς τα
δημόσια  κτίρια  ή  τα  κτίρια  που  στεγάζουν  δημόσιες  υπηρεσίες  και  άλλες  χρήσεις  τα  οποία
απαιτείται να γίνουν προσβάσιμα.  

Στην Τεχνική Έκθεση  συμπεριλαμβάνονται τα κάτωθι :

 Καταγραφή και αξιολόγηση στοιχείων των υφιστάμενων ή εκπονούμενων στρατηγικών σχεδίων
του οικείου Δήμου με στόχο την παρακολούθηση της πολεοδομικής εξέλιξης της περιοχής πα-
ρέμβασης, καταγραφή των υφιστάμενων δεδομένων και εντοπισμός τυχόν εμποδίων για την
ανάπτυξη προσβάσιμης αλυσίδας, με συμπληρωματικά συμπεράσματα και παρατηρήσεις.
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Ενδεικτικά, η καταγραφή των παραπάνω συμπεριλαμβάνει:

(α) κείμενο με μικρή περιγραφή του κάθε ενός από αυτά

και

(β)  Πίνακα δεδομένων (αρχείο.xls)  με  τις  παρακάτω στήλες:  Στρατηγικό Κείμενο  -  Επίπεδο
θεσμοθέτησης - Επισπεύδον Υπουργείο - ΦΕΚ - Βασικές κατευθύνσεις

 Καταγραφή και αποτίμηση των σχετικών στοιχείων των πολεοδομικών και πληθυσμιακών χαρα-
κτηριστικών της περιοχής (ισχύον θεσμικό πλαίσιο, πληθυσμιακά και δημογραφικά στοιχεία,
γεωμετρικά χαρακτηριστικά του οδικού δικτύου, πυκνότητα δόμησης κ.λπ.).
Ενδεικτικά, η καταγραφή των παραπάνω συμπεριλαμβάνει :

(α) ισχύον θεσμικό πλαίσιο για την περιοχή παρέμβασης: όροι δόμησης, αναπτυξιακό πλαίσιο
κ.λπ.,

(β)  πληθυσμός  εξυπηρέτησης:  δημογραφικά  και  πληθυσμιακά  στοιχεία  της  περιοχής
παρέμβασης. Τα εν λόγω  στοιχεία μπορεί να προέρχονται από την τελευταία απογραφή και
μπορούν να συσχετισθούν με τα πληθυσμιακά μεγέθη της εγκεκριμένης πολεοδομικής μελέτης
της  περιοχής καθώς και άλλων πληθυσμιακών δεδομένων που διατηρεί ο Φορέας Εκπόνησης
και με βάση το πληθυσμιακό σταθερότυπο. Πλέον αυτών λαμβάνονται υπόψη τα ιδιαίτερα
χαρακτηριστικά της περιοχής,

(γ)  σημεία  ενδιαφέροντος/χρήσεις  γης:  εντοπίζονται  ιδιαίτερα  σημεία  ενδιαφέροντος  της
περιοχής  παρέμβασης  (π.χ.  δημόσια  κτίρια  και  υπηρεσίες,  μεγάλα  εμπορικά  και
επιχειρηματικά κέντρα κ.ο.κ.) καθώς και μελλοντικά αναπτυσσόμενα σημεία ενδιαφέροντος
βάσει του προγραμματισμού του Φορέα Εκπόνησης, που συγκεντρώνουν κοινό.

 Καταγραφή και αποτίμηση των κυκλοφοριακών χαρακτηριστικών της περιοχής παρέμβασης σε
συνάρτηση με την κίνηση των πεζών. 
Ενδεικτικά, η καταγραφή των παραπάνω συμπεριλαμβάνει :

(α)  ανάλυση/περιγραφή  υφιστάμενου  οδικού  δικτύου,  και  αποτίμηση  των  γεωμετρικών
χαρακτηριστικών  των  υποδομών  πεζών  (συμπεριλαμβανομένων  όλων  των  υπαίθριων
δημόσιων Κ.Χ.).

(β) αποτίμηση των υφιστάμενων και μελλοντικών ποδηλατικών υποδομών.

(γ) διαθέσιμα στοιχεία/κατασκευές και εξυπηρετήσεις για ΑμεΑ.

(δ) καταγραφή και αποτίμηση της λειτουργίας των ΜΜΜ (διαδρομές, στάσεις και τερματικοί
σταθμοί).

(ε) διαβάσεις πεζών, πεζοφάναρα, νησίδες, πληροφοριακές πινακίδες.

(στ)  οι  συνήθεις  διαδρομές  πεζή  μετακίνησης  (desire lines)  μεταξύ  των  σημαντικότερων
κοινόχρηστων και κοινωφελών χρήσεων (γραμμικά).
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Όλα τα παραπάνω συγκεντρώνονται και καταγράφονται σε υποκεφάλαιο Π.1.α του Παραδοτέου
Π.1.

Στο Π.1.β περιλαμβάνονται:

 Χάρτης/χάρτες  της  περιοχής  του  Δήμου σε  μορφή διανυσματικών  αρχείων τύπου  shapefile
&dwg  με βάση τα διοικητικά του όρια, όπου θα σημειώνονται τα στοιχεία της ανάλυσης και
συγκεκριμένα :
(α) οι υπό διαμόρφωση υπαίθριοι δημόσιοι Κ.Χ. για τους οποίους έχει ολοκληρωθεί η Μελέτη
Προσβασιμότητας ή το σχετικό έργο, καθώς και οι δημόσιοι Κ.Χ. για τους οποίους εκπονείται η
ανωτέρω,

(β)  τα  λοιπά  σημεία  στους  υπαίθριους  δημόσιους  Κ.Χ.  που  χρειάζονται  επεμβάσεις
εξασφάλισης  της  προσβασιμότητας  και  προσβάσιμης  αλυσίδας  (ενδεικτικά:  οδικό  δίκτυο,
πλατείες, χώροι πρασίνου, πεζοδρόμια, οδοί ήπιας κυκλοφορίας και πεζόδρομοι, διαβάσεις
πεζών κ.λπ.),

(γ) τα τυχόν ορισμένα σημεία καταφυγής και οι οδεύσεις διαφυγής των πολιτών που κινούνται
πεζή, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης,

(δ) οι τυχόν ορισμένοι υπαίθριοι κοινόχρηστοι χώροι εκτόνωσης των ατόμων με αναπηρία, των
εμποδιζόμενων ατόμων και κατ’ επέκταση όλων των πολιτών σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης,

(ε)  οι  χωροθετημένες θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ/οι χωροθετημένες θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ
για Η/Ο,

(στ) οι υπαίθριοι και στεγασμένοι δημοτικοί χώροι στάθμευσης

(ζ) οι υφιστάμενοι και υπό υλοποίηση ποδηλατόδρομοι,

(η) οι τερματικοί σταθμοί και οι στάσεις των ΜΜΜ σε συνάρτηση με τον Κ.Χ. που μελετάται,

(θ) οι χωροθετημένες μονάδες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας,

(ι)  τα δημόσια κτίρια ή τα κτίρια που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες και άλλες χρήσεις τα
οποία  απαιτείται  να  γίνουν  προσβάσιμα,  καθώς  και  ιδιαίτερα  σημεία  ενδιαφέροντος  της
περιοχής  παρέμβασης  (π.χ.  δημόσια  κτίρια  και  υπηρεσίες,  μεγάλα  εμπορικά  και
επιχειρηματικά κέντρα κ.ο.κ.)  και  μελλοντικά αναπτυσσόμενα σημεία ενδιαφέροντος βάσει
του προγραμματισμού του Φορέα Εκπόνησης, που συγκεντρώνουν κοινό.

Όλα τα παραπάνω συγκεντρώνονται σε υποκεφάλαιο Π.1.β του Παραδοτέου Π.1.

Τιμή Μονάδος : 50.000 πλέον ΦΠΑ 24%
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2ο Στάδιο

Παραδοτέο Π.2 : ΠΡΟΤΑΣΗ στο οποίο συμπεριλαμβάνονται:

 Τεχνική Έκθεση περιγραφής των προτεινόμενων παρεμβάσεων ως προς την εξασφάλιση προ-
σβασιμότητας   (α) στους υπαίθριους δημόσιους Κ.Χ. του δήμου και (β) ως προς την πρόσβαση
στα δημόσια κτίρια ή στα κτίρια που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες και άλλες χρήσεις τα οποία
απαιτείται να γίνουν προσβάσιμα βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας. Όλα τα παραπάνω συγκε-
ντρώνονται και καταγράφονται σε υποκεφάλαιο Π.2α. του Παραδοτέου Π.2.

 Χάρτης/χάρτες  της  περιοχής  του  Δήμου σε  μορφή διανυσματικών  αρχείων τύπου  shapefile
&dwgμε βάση τα διοικητικά του όρια, όπου θα σημειώνονται :
(α) τα σημεία και οι γραμμικές παρεμβάσεις (π.χ.  οδηγοί όδευσης τυφλών, οδεύσεις κ.λπ.)
στους  υπαίθριους  δημόσιους  Κ.Χ.  που  χρειάζονται  επεμβάσεις  εξασφάλισης  της
προσβασιμότητας και προσβάσιμης αλυσίδας με διαφορετικό σύμβολο και χρώμα ανάλογα με
το είδος της παρέμβασης, όπως περιγράφεται στο άρθρο 8 του ΦΕΚ Β’ 5553/2021

(β)  οι  προτεινόμενες  διαδρομές  (γραμμικά)  προς  τις  σημαντικότερες  κοινόχρηστες  και
κοινωφελείς χρήσεις (π.χ. δημόσιες υπηρεσίες, πλατείες, πάρκα, δομές υγείας,σχολικές δομές,
σταθμούς  μετρό,  δημοτικούς  χώρους  στάθμευσης  κ.α.)  οι  οποίες  απαιτείται  να  γίνουν
προσβάσιμες,

(γ) τα σημεία εισόδων των δημοσίων κτιρίων ή των κτιρίων που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες
και άλλες χρήσεις τα οποία απαιτείται να γίνουν  προσβάσιμα,

(δ) τα προτεινόμενα ορισμένα σημεία καταφυγής και οι οδεύσεις διαφυγής των πολιτών που
κινούνται πεζή, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης τα οποία απαιτείται να γίνουν  προσβάσιμα,

(ε) οι προτεινόμενοι υπαίθριοι κοινόχρηστοι χώροι εκτόνωσης των ατόμων με αναπηρία, των
εμποδιζόμενων ατόμων και κατ’ επέκταση όλων των πολιτών σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης
οι οποίοι απαιτούνται να γίνουν προσβάσιμοι,

(στ)  οι  προτεινόμενοι  υπαίθριοι  κοινόχρηστοι  χώροι  που  μπορούν  να  λειτουργήσουν  ως
σημεία προσωρινής περίθαλψης σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης οι οποίοι απαιτούνται να
γίνουν προσβάσιμοι.

 Πίνακας  των  προτεινόμενων  στοιχείων  αστικού  εξοπλισμού,  μηχανισμών  και  ειδικών  κατα-
σκευών για την εξασφάλιση της προσβασιμότητας.

 Χρονοδιάγραμμα, προγραμματισμός υλοποίησης των οριζόμενων από το Σ.Α.Π. απαιτούμενων
διαμορφώσεων και κατασκευών, μέσω (α) σύνταξης Αρχιτεκτονικής Μελέτης και Μελέτης Προ-
σβασιμότητας και τυχόν άλλων υποστηρικτικών μελετών μετά την παράδοση και έγκριση του
Σ.Α.Π.  και  (β)  ανάθεση και  υλοποίηση έργου μετά την παράδοση και  έγκριση του Σ.Α.Π.  Ο
χρόνος υλοποίησης δε θα πρέπει να ξεπερνά τα 2 έτη από την παράδοση/παραλαβή και έγκρι-
ση του  Σ.Α.Π.
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Όλα τα παραπάνω συγκεντρώνονται και καταγράφονται σε υποκεφάλαιο Π.2.β του Παραδοτέου
Π.2.

Οι Τεχνικές Οδηγίες για την σύνταξη των χαρτών του Π.2 του Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας
(Σ.Α.Π.) περιγράφονται αναλυτικά στο Άρθρο 3. Παραδοτέα της Τεχνικής Περιγραφής.

Επιπλέον η σύνταξη του σχετικού αρχείου ως προτύπου για την  Παρακολούθηση και αξιολόγηση
της υλοποίησης του Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) περιγράφεται αναλυτικά στο Άρθρο
3. Παραδοτέα της Τεχνικής Περιγραφής.

Τιμή μονάδος:  50.000,00 € πλέον ΦΠΑ 24% 

Όλα τα παραδοτέα θα παραδοθούν σε τρία αντίτυπα σε έντυπη μορφή και  σε 3 αντίτυπα σε
ηλεκτρονική μορφή (3cd). 

Η  ενεργοποίηση  και  η  πραγματοποίηση  διαδικασιών  διαβούλευσης  βρίσκεται  στο  πεδίο  της
διακριτικής  ευχέρειας  της  εκάστοτε  δημοτικής  αρχής.  Σε  περίπτωση  που  η  δημοτική  αρχή
αποφασίσει  να  ενεργοποιήσει  τις  διαδικασίες  διαβούλευσης,  μπορεί  να  επιλέξει  την
καταλληλότερη  κατά  την  κρίση  της  μέθοδο  και  τεχνική  διαβούλευσης  ή  και  μίξη  πολλαπλών
τεχνικών  (π.χ.  δημόσιες  συναντήσεις  και  εκδηλώσεις  ενημέρωσης,  θεματικά  εργαστήρια,
διαδικτυακό φόρουμ, συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, ερωτηματολόγια (εκτυπωμένα, τηλεφωνικά,
ή διαδικτυακά) εκτυπωμένο υλικό, πάνελ πολιτών, διαδικτυακά εργαλεία κ.λπ.), η οποία μπορεί να
αφορά το σύνολο ή μέρος της συνολικής ενέργειας. Σε κάθε περίπτωση στην μέθοδο ή στην τεχνική
διαβούλευσης, θα διασφαλίζεται η πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία. Τα αποτελέσματα αυτής
της διαδικασίας συμπεριλαμβάνονται σε ξεχωριστό κεφάλαιο εντός του Παραδοτέου Π2 με τίτλο
«Διαβούλευση Σ.Α.Π.».
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Δ. Συγγραφή Υποχρεώσεων

Άρθρο 1ο :     Αντικείμενο   

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 10 του άρθρου 121 του ν.4819/2021 (Α΄129) υφίσταται ανάγκη
εκπόνησης  προγράμματος  καθορισμού  απαραίτητων  παρεμβάσεων  εξασφάλισης  της
προσβασιμότητας, των υπαίθριων κοινόχρηστων χώρων συμπεριλαμβανομένων των δικτύων πεζή
μετακίνησης, των οδεύσεων διαφυγής, χώρων εκτόνωσης, σημείων προσωρινής περίθαλψης και
σημείων καταφυγής των πολιτών εντός των διοικητικών τους ορίων των ΟΤΑ. 

O Δήμος  με  την  υπ’  αριθμ.  194/10.05.2022  (ΑΔΑ  :  63ΛΘΩΗΑ-ΙΤ3)   Απόφαση  της  Οικονομικής
Επιτροπής  (AOE)   ενέκρινε  την  υποβολή πρότασης  στο  Πράσινο  Ταμείο  για  τη  χρηματοδότηση
εκπόνησης  του  Σχεδίου  Αστικής  Προσβασιμότητας  (Σ.Α.Π.)  από  εξωτερικό  συνεργάτη  με  τη
διαδικασία  ανάθεσης  παροχής  υπηρεσιών  που  προβλέπονται  από  την  με  αριθμ.  Απόφαση
Υφυπουργού  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας  υπ’  Αριθμ. οικ.
ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΑΠ/110088/887/19.11.2021  (ΦΕΚ  5553/Β’/30.11.2021) (άρθρο  5,  παρ.  στ)  και  την
κείμενη νομοθεσία.

Με  την  υπ’  αρίθμ.   240.3.1/01.06.2022  (ΑΔΑ:9ΨΘΤ46Ψ844-97Δ)  Απόφαση  του  Διοικητικού
Συμβουλίου  του  Πράσινου  Ταμείου  ο  Δήμος  ορίστηκε  ως  προσωρινός  δικαιούχος  στον  Α.Π  2
«Αστική  Αναζωογόνηση  και  Λοιπές  Δράσεις  Περιβαλλοντικού  Ισοζυγίου»  του  Χρηματοδοτικού
Προγράμματος:  «Δράσεις  Περιβαλλοντικού  Ισοζυγίου  2022  της  δράσης  «Σχέδια  Αστικής
Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)», για το ποσό των 124.000,00€ (συμπ. ΦΠΑ 24%).

Ο  Δήμος  με  στόχο  την  σύνταξη  του  Σχεδίου  Αστικής  Προσβασιμότητας  (ΣΑΠ), προτίθεται  να
αναθέσει  σε  εξωτερικό  Σύμβουλο  την  Υπηρεσία  υποστήριξης  και  σύνταξης  του  παραπάνω,
σύμφωνα με τις καθορισθέντες τεχνικές προδιαγραφές (ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/110088/887/30-11-2021
Απόφαση  Υφυπουργού  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας  (ΦΕΚ  5553/Β’/30.11.2021)  «Περιγραφές,
όροι και τεχνικές οδηγίες για την εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας Σ.Α.Π.») καθώς.
αδυνατεί  να  συστήσει  Ομάδα  Εργασίας  για  να  το  εκπονήσει,  όπως  προκύπτει  και  από  το
εισηγητικό  έγγραφο  της  Δ/νσης  Επιχειρησιακού  Προγραμματισμού  Νέων  Τεχνολογιών  και
Πληροφορικής με Αριθμ.  Πρωτ.  :  οικοθ.  14661/06.05.2022 προς την Οικονομική Επιτροπή του
Δήμου Χαλκιδέων με θέμα «Περί  Αποδοχής των Όρων και  Έγκρισης Υποβολή πρότασης στο Πράσινο
Ταμείο για την χρηματοδότηση της υπηρεσίας «Εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) στο
Δήμο Χαλκιδέων», στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 2 «Αστική Αναζωογόνηση και Λοιπές Δράσεις
Περιβαλλοντικού  Ισοζυγίου»,  κατόπιν  και  σύμφωνα  με  την  με  υπ’  Αριθ.Πρωτ.:  2479/27-04-2022
(ΑΔΑ: ΨΑΑΒ46Ψ844-Μ41) Πρόσκληση υποβολής Προτάσεων ΣΑΠ στο Πράσινο Ταμείο του Υ.Π.ΕΝ.,
με Κωδ. : ΣΑΠ-2022

Άρθρο 2ο   :   Ισχύουσες διατάξεις  
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Οι  ανωτέρω  εξειδικευμένες  υπηρεσίες  εμπίπτουν  στο  πεδίο  εφαρμογής  των  «δημόσιων
συμβάσεων γενικών υπηρεσιών» κατά την έννοια της περίπτωσης (β) της παραγράφου 9 του
άρθρου 2 «Ορισμοί». 

Η  ανάθεση  και  εκτέλεση  της  σύμβασης  διέπεται  από  την  κείμενη  νομοθεσία  και  τις  κατ΄
εξουσιοδότηση αυτής εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν και ιδίως :

 Του  άρθρου 324  του  ν.  4700/2020  (ΦΕΚ  127/Α/29.06.2020)  «Υπαγωγή  στον  προσυμβατικό
έλεγχο».

 Του  άρθρου  117  του  ν.  4674/2020  (ΦΕΚ  53/Α/11.03.2020)  «Ρύθμιση  αρμοδιοτήτων
Οικονομικής Επιτροπής».

 Του ν. 4624/2019 «Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, μέτρα εφαρμογής
του Κανονισμού (ΕΕ)  2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27 ης

Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας δεδομένων
προσωπικού χαρακτήρα και ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680
του  Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  και  του  Συμβουλίου  της  27ης  Απριλίου  2016  και  άλλες
διατάξεις» (ΦΕΚ 137/Α/29.08.2019).

 Του ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης  Διοίκησης -
Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α΄).

 Του ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 133/Α’/19.07.2018) «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι». 
 Του  ν.  4412/2016  (ΦΕΚ  147/Α’/08.08.2016)  «Δημόσιες  Συμβάσεις  Έργων,  Προμηθειών  και

Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» όπως τροποποιήθηκε και
ισχύει. 

 Του ν. 4314/2014 (Α' 265) «Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών
παρεμβάσεων  για  την  προγραμματική  περίοδο  2014−2020,  Β)  Ενσωμάτωση  της  Οδηγίας
2012/17  του  Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  και  του  Συμβουλίου  της  13ης  Ιουνίου  2012  (ΕΕ  L
156/16.06.2012)  στο  ελληνικό  δίκαιο,  τροποποίηση  του  ν.  3419/2005  (Α'  297)  και  άλλες
διατάξεις» και του ν.  3614/2007 (Α'  267) «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών
παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007 - 2013». 

 Του ν. 4270/2014 (Α' 143) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της
Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις». 

 Του ν. 4250/2014 (Α' 74) «Διοικητικές Απλουστεύσεις -  Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νομικών
Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα - Τροποποίηση Διατάξεων του π.δ. 318/1992
(Α΄161) και λοιπές ρυθμίσεις» και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 1. 

 Της παρ. ζ  του ν.  4152/2013 (Α' 107) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία
2011/7 της 16.02.2011 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές
συναλλαγές». 

 Του ν. 4129/2013 (Α’ 52) «Κύρωση του Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο». 
 Του άρθρου 26 του ν. 4024/2011 (Α’ 226) «Συγκρότηση συλλογικών οργάνων της διοίκησης και

ορισμός των μελών τους με κλήρωση». 
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 Του ν.  4013/2011  (Α’  204)  «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής  Δημοσίων Συμβάσεων και
Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων Αντικατάσταση του έκτου κεφαλαίου
του ν.  3588/2007 (πτωχευτικός κώδικας) -  Προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης και άλλες
διατάξεις».

 Του ν. 3861/2010 (Α’ 112) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και
πράξεων  των  κυβερνητικών,  διοικητικών  και  αυτοδιοικητικών  οργάνων  στο  διαδίκτυο
"Πρόγραμμα Διαύγεια" και άλλες διατάξεις». 

 Του άρθρου 4 του Π.Δ. 118/07 (Α΄150). 
 Του άρθρου 5 της απόφασης με αριθ. 11389/1993 (Β΄ 185) του Υπουργού Εσωτερικών. 
 Του  ν.  3548/2007  (Α’  68)  «Καταχώριση  δημοσιεύσεων  των  φορέων  του  Δημοσίου  στο

νομαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις». 
 Του  ν.  3310/2005  (Α'  30)  «Μέτρα  για  τη  διασφάλιση  της  διαφάνειας  και  την  αποτροπή

καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων» για τη διασταύρωση
των  στοιχείων  του  Αναδόχου  με  τα  στοιχεία  του  Ε.Σ.Ρ.,  του  Π.Δ.  82/1996  (Α'  66)
«Ονομαστικοποίηση μετοχών Ελληνικών Ανωνύμων Εταιρειών που μετέχουν στις διαδικασίες
ανάληψης  έργων  ή  προμηθειών  του  Δημοσίου  ή  των  νομικών  προσώπων  του  ευρύτερου
δημόσιου  τομέα»,  της  κοινής  απόφασης  των  Υπουργών  Ανάπτυξης  και  Επικρατείας  με  αρ.
20977/2007  (Β’  1673)  σχετικά  με  τα  «Δικαιολογητικά  για  την  τήρηση  των  μητρώων του  ν.
3310/2005,  όπως  τροποποιήθηκε  με  το  ν.  3414/2005»,  καθώς  και  της  απόφασης  του
Υφυπουργού  Οικονομίας  και  Οικονομικών  με  αριθ.  1108437/2565/ΔΟΣ/2005  (Β΄  1590)
«Καθορισμός χωρών στις οποίες λειτουργούν εξωχώριες εταιρείες». 

 Του ν. 2859/2000 (Α’ 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας». 
 Του ν. 2690/1999 (Α' 45) «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»

και ιδίως των άρθρων 7 και 13 έως 15. 
 Του  ν.  2121/1993  (Α'  25)  «Πνευματική  Ιδιοκτησία,  Συγγενικά  Δικαιώματα  και  Πολιτιστικά

θέματα».
 Του Π.Δ. 28/2015 (Α' 34) «Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και

στοιχεία». 
 Του Π.Δ. 80/2016 (Α΄145) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες».
 Της  παρ.  10  του  άρθρου  121  του  ν.  4819/2021  (Α’  129  &  Α’  171  Διόρθωσης  σφάλματος)

«Ολοκληρωμένο  πλαίσιο  για  τη  διαχείριση  των  αποβλήτων  -  Ενσωμάτωση  των  Οδηγιών
2018/851 και 2018/852 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 30ής Μαΐου
2018 για την τροποποίηση της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ περί αποβλήτων και της Οδηγίας 94/62/ΕΚ
περί  συσκευασιών  και  απορριμμάτων  συσκευασιών,  πλαίσιο  οργάνωσης  του  Ελληνικού
Οργανισμού Ανακύκλωσης, διατάξεις για τα πλαστικά προϊόντα και την προστασία του φυσικού
περιβάλλοντος, χωροταξικές - πολεοδομικές, ενεργειακές και συναφείς επείγουσες ρυθμίσεις». 

 Της  υπ'  αριθμ.  76928/13.7.2021  ΚΥΑ  Υπουργών  Ανάπτυξης  και  Επενδύσεων  Επικρατείας
“Ρύθμιση  ειδικότερων  θεμάτων  λειτουργίας  και  διαχείρισης  του  Κεντρικού  Ηλεκτρονικού
Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)”. 
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 Της  υπ΄αριθμ.  64233/08.06.2021  (Β΄2453/  09.06.2021)  Κοινής  Απόφασης  των  Υπουργών
Ανάπτυξης  και  Επενδύσεων  και  Ψηφιακής  Διακυβέρνησης  με  θέμα  «Ρυθμίσεις  τεχνικών
ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση των Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών
με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)». 

 Της  αριθμ.  Κ.Υ.Α.  οικ.  60967  ΕΞ  2020  (B’  2425/18.06.2020)  «Ηλεκτρονική  Τιμολόγηση  στο
πλαίσιο των Δημόσιων Συμβάσεων δυνάμει του ν. 4601/2019» (Α΄44). 

 Της  αριθμ.  63446/2021  Κ.Υ.Α.  (B’  2338/02.06.2020)  «Καθορισμός  Εθνικού  Μορφότυπου
ηλεκτρονικού τιμολογίου στο πλαίσιο των Δημοσίων Συμβάσεων».

 Του  Π.Δ.  39/2017  (Α΄64)  «Κανονισμός  εξέτασης  προδικαστικών  προσφυγών  ενώπιων  της
Α.Ε.Π.Π.».

 Του ν.  4912/2022  «Ενιαία  Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων και  άλλες  διατάξεις  του Υπουργείου
Δικαιοσύνης» (ΦΕΚ Α’ 59/17.03.2022).

 Των  σε  εκτέλεση  των  ανωτέρω  νόμων  εκδοθεισών  κανονιστικών  πράξεων,  των  λοιπών
διατάξεων που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της
παρούσας, καθώς και του συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού,
περιβαλλοντικού και φορολογικού δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας
σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω.

Το  ειδικό  κανονιστικό  πλαίσιο  που  διέπει  την  ανάθεση  και  εκτέλεση  της  προκηρυσσόμενης
σύμβασης, είναι το εξής:
 Οι διατάξεις του ν.4759/2020 (ΦΕΚ 245/Α/2020) άρθρο 92, «Εκσυγχρονισμός της Χωροταξικής

και Πολεοδομικής Νομοθεσίας και άλλες διατάξεις».
 Οι  διατάξεις  της  Υπουργικής  Απόφασης  υπ’  Αριθμ.  οικ.

ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΑΠ/110088/887/19.11.2021 (ΦΕΚ 5553/Β’/30.11.2021), «Προδιαγραφές, όροι και
τεχνικές οδηγίες για την εκπόνηση «Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)»».

 Η  υπ’  αριθμ.  2479/27.04.2022  (ΑΔΑ:  ΨΑΑΒ46Ψ844-Μ41)  Πρόσκληση  Υποβολής  προτάσεων
«Σχέδια  Αστικής  Προσβασιμότητας  (Σ.Α.Π.)  στον  Άξονα  Προτεραιότητας  2  «Αστική
Αναζωογόνηση  και  Λοιπές  Δράσεις  Περιβαλλοντικού  Ισοζυγίου»,  του  χρηματοδοτικού
προγράμματος  «ΔΡΑΣΕΙΣ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ  ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ  2022»  από  μέρους  των  φορέων
εκπόνησης.

 Ο Οδηγός Διαχείρισης Δράσης : «Σχέδια Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)» της Πρόσκλησης
του Πράσινου Ταμείου (ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2022).

 Η υπ’ αριθμ. 194/10.05.2022 AOE (ΑΔΑ : 63ΛΘΩΗΑ-ΙΤ3) «Περί Αποδοχής των Όρων και Έγκρισης
Υποβολή πρότασης  στο  Πράσινο  Ταμείο  για  την  χρηματοδότηση της  υπηρεσίας  «Εκπόνηση
Σχεδίου  Αστικής  Προσβασιμότητας  (Σ.Α.Π.)  στο  Δήμο  Χαλκιδέων»,  στο  πλαίσιο  του  Άξονα
Προτεραιότητας 2 «Αστική Αναζωογόνηση και Λοιπές Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου»». 

 Η υπ’ αριθ. 240.3.1/01.06.2022 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου
(ΑΔΑ:9ΨΘΤ46Ψ844-97Δ)  με  την  οποία  ο  Δήμος  ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ  εντάχθηκε  με  το  ποσό  των
124.000,00 €, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%. 
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 Η υπ’ αριθμ. 117/11.08.2022 AΔΣ (ΑΔΑ : 9ΚΒ9ΩΗΑ-Ο3Π) Δήμου Χαλκιδέων «Περί έγκρισης 7ης
αναμόρφωσης προϋπολογισμού και Τεχνικού Προγράμματος οικ. έτους 2022 (υπ. αρ. 391/2022
απόφαση  Οικονομικής  Επιτροπής»,  και  ιδίως  στο  Αποφασιστικό,  η  παράγραφος  Α.  περί
“Αποδοχής των Επιχορηγήσεων”, το πεδίο 4).  “Εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας
(Σ.Α.Π.) στο Δήμο Χαλκιδέων (Κ.Α Εξόδου 64-7412.0001) ποσού 124.000,00€.”.

 Η υπ’ αριθμ. 130646/20.09.2022 (ΑΔΑ : Ρ6Ν7ΟΡ10-10Ζ) Απόφαση Συντονιστή Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας, με θέμα «Διαπιστωτικού χαρακτήρα απόφαση για την
επικύρωση της αριθμ. 117/2022 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Χαλκιδέων
αναφορικά  με  την  7η  αναμόρφωση  του  προϋπολογισμού  και  τεχνικού  προγράμματος  του
Δήμου Χαλκιδέων οικονομικού έτους 2022»,  (Επικύρωση της ως άνω 117/2022 ΑΔΣ Δήμου
Χαλκιδέων).

 Η πίστωση που έχει εγγραφεί στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό εξόδων του Δήμου Χαλκιδέων
έτους 2023 (Κ.Α.: 64.7412.0001), με την υπ’ αριθμ. 201/22.12.2022 AΔΣ (ΑΔΑ : 6ΦΑΚΩΗΑ-ΨΙΖ)
«Περί  ψήφισης  του  προϋπολογισμού  του  Δήμου  Χαλκιδέων  οικ.  έτους  2023»,  όπως  αυτή
επικυρώθηκε  με  την   υπ’  αριθμ.  12377/17.02.2023  (ΑΔΑ  :  ΨΠ6ΧΟΡ10-ΦΜ1)  Απόφαση
Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας.

 Η  Ερμηνευτική  Εγκύκλιος  με  Α.Π.:οικ.ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΑΠ/138233/1697/28.12.2022  (ΑΔΑ  :
ΡΩΙ64653Π8-9ΡΨ), με  θέμα  «Ερμηνευτική  εγκύκλιος  ως  προς  την  μορφή  των  γεωχωρικών
δεδομένων  για  την  εφαρμογή  των  «Τεχνικών  Οδηγιών  σύνταξης  Σχεδίων  Αστικής
Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)».

 Η  Υπουργική  Απόφαση  υπ’  Αριθμ.  οικ.  ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/139057/1720/29.12.2022  (ΦΕΚ
6950/Β’/30.12.2022),  «Παράταση της προθεσμίας υποχρεωτικής εκπόνησης «Σχεδίων Αστικής
Προσβασιμότητας» της παρ. 10 του άρθρου 121 του ν. 4819/2021 (Α’ 129)».

 Η παρούσα, υπ’ αρ. 8/30.06.2023 Μελέτη της Δ/νσης Επιχειρησιακού Προγραμματισμού Νέων
Τεχνολογιών και Πληροφορικής του Δήμου Χαλκιδέων.

 Των  σε  εκτέλεση  των  ανωτέρω  νόμων  εκδοθεισών  κανονιστικών  πράξεων,  των  λοιπών
διατάξεων που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της
παρούσας, καθώς και του συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού,
περιβαλλοντικού και φορολογικού δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας
σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω.

Άρθρο 3ο : Συμβατικά στοιχεία

Τα έγγραφα της σύμβασης, με βάση τα οποία θα εκτελεσθεί η σύμβαση, είναι τα αναφερόμενα
παρακάτω.  Σε  περίπτωση  ασυμφωνίας  των  περιεχομένων  σε  αυτά  όρων,  η  σειρά  ισχύος
καθορίζεται ως κατωτέρω : 

1. Το Συμφωνητικό

2. Η σχετική Διακήρυξη

3. Η οικονομική προσφορά του Αναδόχου
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4. Η τεχνική προσφορά του Αναδόχου

5. Το τεύχος της Συγγραφής Υποχρεώσεων

6. Ο προϋπολογισμός

7. Η τεχνική περιγραφή

Άρθρο 4ο :  Παραδοτέα

Για το Σχέδιο Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π) ο Ανάδοχος δημιουργεί τον «Φάκελο Σ.Α.Π.», ο 
οποίος αποτελείται υποχρεωτικά από δύο (2) παραδοτέα:

1. Το Π.1 που αφορά στην Ανάλυση της Υφιστάμενης κατάστασης και αποτελείται από 2 
υποκεφάλαια (Π.1.α και Π.1.β) και 

2. Το Π.2 που αφορά στην Πρόταση και αποτελείται από 2 υποκεφάλαια ( Π.2.α και Π.2.β)

ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ  Π.1:  ΑΝΑΛΥΣΗ  ΤΗΣ  ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ από  την  οποία  θα  προκύψει  η
αναγκαία βάση και η απαιτούμενη πληροφορία ώστε να αποτυπωθεί η υφιστάμενη κατάσταση, και
να  παρακολουθείται  στη  συνέχεια  η  πρόοδος  για  την  υλοποίηση  του  Σ.Α.Π. Το  σύνολο  των
δεδομένων για  την  εν λόγω ανάλυση,  αντλούνται  από υφιστάμενες  μελέτες  που  άπτονται  του
αντικειμένου  ενός  Σχεδίου  Αστικής  Προσβασιμότητας  (Σ.Α.Π.),  όπως  πολεοδομικές,
συγκοινωνιακές/κυκλοφοριακές, στάθμευσης, αστικών αναπλάσεων κ.λπ. και στρατηγικά σχέδια,
όπως Γ.Π.Σ.,  Τ.Π.Σ.,  Ε.Π.Σ.,  Σ.Β.Α.Κ.,  κ.λπ.  Στην περίπτωση που ο Δήμος δεν διαθέτει  πρόσφατες
μελέτες και στρατηγικά σχέδια με επικαιροποιημένα δεδομένα, τότε αυτός ή ο εκάστοτε ανάδοχος
θα πρέπει  να συλλέξει  σχετικά στοιχεία  από άλλες αρμόδιες  υπηρεσίες  (π.χ.  ΕΛ.ΣΤΑΤ)  και  από
σχετικές έρευνες, όπως ενδεικτικά αναφέρονται στο σχετικό ΦΕΚ.

Στο Π.1.α συμπεριλαμβάνονται:

Τεχνική Έκθεση περιγραφής/ανάλυσης και αξιολόγησης της υφιστάμενης κατάστασης ως προς την
εξασφάλιση προσβασιμότητας  (α) στους υπαίθριους δημόσιους Κ.Χ. του δήμου και (β) ως προς τα
δημόσια  κτίρια  ή  τα  κτίρια  που  στεγάζουν  δημόσιες  υπηρεσίες  και  άλλες  χρήσεις  τα  οποία
απαιτείται να γίνουν προσβάσιμα.  

Στην Τεχνική Έκθεση  συμπεριλαμβάνονται τα κάτωθι:

 Καταγραφή και αξιολόγηση στοιχείων των υφιστάμενων ή εκπονούμενων στρατηγικών σχε-
δίων του οικείου Δήμου με στόχο την παρακολούθηση της πολεοδομικής εξέλιξης της περιο-
χής παρέμβασης, καταγραφή των υφιστάμενων δεδομένων και εντοπισμός τυχόν εμποδίων
για την ανάπτυξη προσβάσιμης αλυσίδας, με συμπληρωματικά συμπεράσματα και παρατη-
ρήσεις.
Ενδεικτικά, η καταγραφή των παραπάνω συμπεριλαμβάνει:

(α) κείμενο με μικρή περιγραφή του κάθε ενός από αυτά και
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(β)  Πίνακα δεδομένων (αρχείο.xls)  με  τις  παρακάτω στήλες:  Στρατηγικό Κείμενο  -  Επίπεδο
θεσμοθέτησης - Επισπεύδον Υπουργείο - ΦΕΚ - Βασικές κατευθύνσεις

 Καταγραφή και αποτίμηση των σχετικών στοιχείων των πολεοδομικών και πληθυσμιακών
χαρακτηριστικών  της  περιοχής  (ισχύον  θεσμικό  πλαίσιο,  πληθυσμιακά  και  δημογραφικά
στοιχεία, γεωμετρικά χαρακτηριστικά του οδικού δικτύου, πυκνότητα δόμησης κ.λπ.).
Ενδεικτικά, η καταγραφή των παραπάνω συμπεριλαμβάνει:

(α) ισχύον θεσμικό πλαίσιο για την περιοχή παρέμβασης: όροι δόμησης, αναπτυξιακό πλαίσιο
κ.λπ.,

(β)  πληθυσμός  εξυπηρέτησης:  δημογραφικά  και  πληθυσμιακά  στοιχεία  της  περιοχής
παρέμβασης. Τα εν λόγω  στοιχεία μπορεί να προέρχονται από την τελευταία απογραφή και
μπορούν να συσχετισθούν με τα πληθυσμιακά μεγέθη της εγκεκριμένης πολεοδομικής μελέτης
της  περιοχής καθώς και άλλων πληθυσμιακών δεδομένων που διατηρεί ο Φορέας Εκπόνησης
και με βάση το πληθυσμιακό σταθερότυπο. Πλέον αυτών λαμβάνονται υπόψη τα ιδιαίτερα
χαρακτηριστικά της περιοχής,

(γ)  σημεία  ενδιαφέροντος/χρήσεις  γης:  εντοπίζονται  ιδιαίτερα  σημεία  ενδιαφέροντος  της
περιοχής  παρέμβασης  (π.χ.  δημόσια  κτίρια  και  υπηρεσίες,  μεγάλα  εμπορικά  και
επιχειρηματικά κέντρα κ.ο.κ.) καθώς και μελλοντικά αναπτυσσόμενα σημεία ενδιαφέροντος
βάσει του προγραμματισμού του Φορέα Εκπόνησης, που συγκεντρώνουν κοινό.

 Καταγραφή και αποτίμηση των κυκλοφοριακών χαρακτηριστικών της περιοχής παρέμβασης
σε συνάρτηση με την κίνηση των πεζών. 
Ενδεικτικά, η καταγραφή των παραπάνω συμπεριλαμβάνει:

(α)  ανάλυση/περιγραφή  υφιστάμενου  οδικού  δικτύου,  και  αποτίμηση  των  γεωμετρικών
χαρακτηριστικών  των  υποδομών  πεζών  (συμπεριλαμβανομένων  όλων  των  υπαίθριων
δημόσιων Κ.Χ.).

(β) αποτίμηση των υφιστάμενων και μελλοντικών ποδηλατικών υποδομών.

(γ) διαθέσιμα στοιχεία/κατασκευές και εξυπηρετήσεις για ΑμεΑ.

(δ) καταγραφή και αποτίμηση της λειτουργίας των ΜΜΜ (διαδρομές, στάσεις και τερματικοί
σταθμοί).

(ε) διαβάσεις πεζών, πεζοφάναρα, νησίδες, πληροφοριακές πινακίδες.

(στ)  οι  συνήθεις  διαδρομές  πεζή  μετακίνησης  (desire lines)  μεταξύ  των  σημαντικότερων
κοινόχρηστων και κοινωφελών χρήσεων (γραμμικά).

Όλα τα παραπάνω συγκεντρώνονται και καταγράφονται σε υποκεφάλαιο Π.1.α του Παραδοτέου
Π.1.

Στο Π.1.β περιλαμβάνονται:
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 Χάρτης/χάρτες της περιοχής του Δήμου σε μορφή διανυσματικών αρχείων τύπου  shapefile
&dwg  με βάση τα διοικητικά του όρια, όπου θα σημειώνονται τα στοιχεία της ανάλυσης και
συγκεκριμένα:
(α) οι υπό διαμόρφωση υπαίθριοι δημόσιοι Κ.Χ. για τους οποίους έχει ολοκληρωθεί η Μελέτη
Προσβασιμότητας ή το σχετικό έργο, καθώς και οι δημόσιοι Κ.Χ. για τους οποίους εκπονείται η
ανωτέρω,

(β)  τα  λοιπά  σημεία  στους  υπαίθριους  δημόσιους  Κ.Χ.  που  χρειάζονται  επεμβάσεις
εξασφάλισης  της  προσβασιμότητας  και  προσβάσιμης  αλυσίδας  (ενδεικτικά:  οδικό  δίκτυο,
πλατείες, χώροι πρασίνου, πεζοδρόμια, οδοί ήπιας κυκλοφορίας και πεζόδρομοι, διαβάσεις
πεζών κ.λπ.),

(γ) τα τυχόν ορισμένα σημεία καταφυγής και οι οδεύσεις διαφυγής των πολιτών που κινούνται
πεζή, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης,

(δ) οι τυχόν ορισμένοι υπαίθριοι κοινόχρηστοι χώροι εκτόνωσης των ατόμων με αναπηρία, των
εμποδιζόμενων ατόμων και κατ’ επέκταση όλων των πολιτών σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης,

(ε)  οι  χωροθετημένες θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ/οι χωροθετημένες θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ
για Η/Ο,

(στ) οι υπαίθριοι και στεγασμένοι δημοτικοί χώροι στάθμευσης

(ζ) οι υφιστάμενοι και υπό υλοποίηση ποδηλατόδρομοι,

(η) οι τερματικοί σταθμοί και οι στάσεις των ΜΜΜ σε συνάρτηση με τον Κ.Χ. που μελετάται,

(θ) οι χωροθετημένες μονάδες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας,

(ι)  τα δημόσια κτίρια ή τα κτίρια που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες και άλλες χρήσεις τα
οποία  απαιτείται  να  γίνουν  προσβάσιμα,  καθώς  και  ιδιαίτερα  σημεία  ενδιαφέροντος  της
περιοχής  παρέμβασης  (π.χ.  δημόσια  κτίρια  και  υπηρεσίες,  μεγάλα  εμπορικά  και
επιχειρηματικά

κέντρα  κ.ο.κ.)  και  μελλοντικά  αναπτυσσόμενα  σημεία  ενδιαφέροντος  βάσει  του
προγραμματισμού του Φορέα Εκπόνησης, που συγκεντρώνουν κοινό.

Όλα τα παραπάνω συγκεντρώνονται σε υποκεφάλαιο Π.1.β του Παραδοτέου Π.1.

ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ Π.2: ΠΡΟΤΑΣΗ στο οποίο συμπεριλαμβάνονται:

 Τεχνική Έκθεση περιγραφής των προτεινόμενων παρεμβάσεων ως προς την εξασφάλιση προ-
σβασιμότητας   (α) στους υπαίθριους δημόσιους Κ.Χ. του δήμου και (β) ως προς την πρόσβαση
στα δημόσια κτίρια ή στα κτίρια που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες και άλλες χρήσεις τα οποία
απαιτείται να γίνουν προσβάσιμα βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας. 

Όλα τα παραπάνω συγκεντρώνονται και καταγράφονται σε υποκεφάλαιο Π.2.α του Παραδοτέου
Π.2.
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 Χάρτης/χάρτες της περιοχής του Δήμου σε μορφή διανυσματικών αρχείων τύπου  shapefile
&dwgμε βάση τα διοικητικά του όρια, όπου θα σημειώνονται:
(α) τα σημεία και οι γραμμικές παρεμβάσεις (π.χ.  οδηγοί όδευσης τυφλών, οδεύσεις κ.λπ.)
στους  υπαίθριους  δημόσιους  Κ.Χ.  που  χρειάζονται  επεμβάσεις  εξασφάλισης  της
προσβασιμότητας και προσβάσιμης αλυσίδας με διαφορετικό σύμβολο και χρώμα ανάλογα με
το είδος της παρέμβασης, όπως περιγράφεται στο άρθρο 8 του ΦΕΚ Β’ 5553/2021

(β)  οι  προτεινόμενες  διαδρομές  (γραμμικά)  προς  τις  σημαντικότερες  κοινόχρηστες  και
κοινωφελείς χρήσεις (π.χ. δημόσιες υπηρεσίες, πλατείες, πάρκα, δομές υγείας,σχολικές δομές,
σταθμούς  μετρό,  δημοτικούς  χώρους  στάθμευσης  κ.α.)  οι  οποίες  απαιτείται  να  γίνουν
προσβάσιμες,

(γ) τα σημεία εισόδων των δημοσίων κτιρίων ή των κτιρίων που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες
και άλλες χρήσεις τα οποία απαιτείται να γίνουν  προσβάσιμα,

(δ) τα προτεινόμενα ορισμένα σημεία καταφυγής και οι οδεύσεις διαφυγής των πολιτών που
κινούνται πεζή, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης τα οποία απαιτείται να γίνουν  προσβάσιμα,

(ε) οι προτεινόμενοι υπαίθριοι κοινόχρηστοι χώροι εκτόνωσης των ατόμων με αναπηρία, των
εμποδιζόμενων ατόμων και κατ’ επέκταση όλων των πολιτών σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης
οι οποίοι απαιτούνται να γίνουν προσβάσιμοι,

(στ)  οι  προτεινόμενοι  υπαίθριοι  κοινόχρηστοι  χώροι  που  μπορούν  να  λειτουργήσουν  ως
σημεία προσωρινής περίθαλψης σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης οι οποίοι απαιτούνται να
γίνουν προσβάσιμοι.

 Πίνακας των προτεινόμενων στοιχείων αστικού εξοπλισμού, μηχανισμών και ειδικών κατα-
σκευών για την εξασφάλιση της προσβασιμότητας.

 Χρονοδιάγραμμα, προγραμματισμός υλοποίησης των οριζόμενων από το Σ.Α.Π. απαιτούμε-
νων διαμορφώσεων και κατασκευών, μέσω (α) σύνταξης Αρχιτεκτονικής Μελέτης και Με-
λέτης Προσβασιμότητας και τυχόν άλλων υποστηρικτικών μελετών μετά την παράδοση και
έγκριση του  Σ.Α.Π. και (β) ανάθεση και υλοποίηση έργου μετά την παράδοση και έγκριση
του Σ.Α.Π. Ο χρόνος υλοποίησης δε θα πρέπει να ξεπερνά τα 2 έτη από την παράδοση/παραλα-
βή και έγκριση του  Σ.Α.Π.

Όλα τα παραπάνω συγκεντρώνονται και καταγράφονται σε υποκεφάλαιο Π.2.β του Παραδοτέου
Π.2.

Επισημαίνεται ότι οι προτεινόμενες παρεμβάσεις για την υλοποίηση του ΣΑΠ χαρακτηρίζονται ως
σημειακές και δεν απαιτούν αλλαγή του εγκεκριμένου ρυμοτομικού Σχεδίου της περιοχής παρέμ-
βασης. 

Το σύνολο των γεωχωρικών δεδομένων θα πρέπει να υποβληθεί στη χωρική πύλη που θα δημιουρ-
γηθεί για το συγκεκριμένο σκοπό. Τα αρχεία (shapefiles) που θα καταθέσει ο ανάδοχος θα πρέπει
να συμμορφώνονται με τις προδιαγραφές και τις απαιτήσεις της γεωχωρικής πύλης με βάση όσα
αναγράφονται στην Τεχνική Περιγραφή της Τ.Υ. του Δήμου Χαλκιδέων.
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Όλα τα παραδοτέα θα παραδοθούν σε τρία αντίτυπα σε έντυπη μορφή και σε 3 αντίτυπα σε ηλε-
κτρονική μορφή (3 CD). 

Άρθρο 5  ο  : Χρηματοδότηση     της     Σύμβασης  

Πηγή της χρηματοδότησης είναι το Πράσινο Ταμείο - Αρ.240.3.1/2022 απόφαση του ΠΡΑΣΙΝΟΥ
ΤΑΜΕΙΟΥ  με  ΑΔΑ 9ΨΘΤ46Ψ844-97Δ περί Ένταξης έργων στο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα του
Πράσινου Ταμείου «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2022», στον Άξονα Προτεραιότητας
2(Α.Π.2) για την εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (ΣΑΠ) εντάχθηκε και η Υπηρεσία με
τίτλο «ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ (Σ.Α.Π.) ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ».

Η δαπάνη για την εν λόγω Υπηρεσία θα βαρύνει την με  Κ.Α. 64-7412.0001 σχετική πίστωση του
προϋπολογισμού του Δήμου Χαλκιδέων και υπολογίζεται, βάσει της οικονομικής προσφοράς του
Αναδόχου, ως εξής :

«Εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) στο Δήμο Χαλκιδέων»

ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ
ΜΟΝΑΔΑ

ΜΕΤΡΗΣΗΣ
ΠΟΣΟΤΗΤΑ

ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ
(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)

ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ (ΜΕ
ΦΠΑ)

Π.1

ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

Κατ’ αποκοπή 1

Π.2

ΠΡΟΤΑΣΗ
Κατ’ αποκοπή 1

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ : 

Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιηθεί εφάπαξ μετά την οριστική παραλαβή των υπηρε-
σιών και την παραλαβή του σχετικού τιμολογίου παροχής υπηρεσιών, καθώς και του πρακτικού της
επιτροπής παραλαβής για την εκτέλεση των παρεχόμενων υπηρεσιών σύμφωνα με τις υποχρεώσεις
του αναδόχου. Η εξόφληση γίνεται με βάση τα νόμιμα δικαιολογητικά πληρωμής και τα λοιπά στοι -
χεία που προβλέπονται στον Ν.4412/2016 και την ισχύουσα νομοθεσία για την εξόφληση τίτλων
πληρωμής ή την είσπραξη απαιτήσεων από το Δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ.(αποδεικτικά φορολογικής
και ασφαλιστικής ενημερότητας κ.λ.π.). 
Η αμοιβή δεν υπόκειται σε καμία αναθεώρηση  για οποιοδήποτε λόγο και αιτία και παραμένει στα-
θερή και αμετάβλητη καθ’ όλη την διάρκεια ισχύος της εντολής. 
Η αμοιβή καταβάλλεται όπως αναφέρεται παραπάνω, με πιστοποιήσεις της επιβλέπουσας Υπηρε-
σίας, και εξοφλείται μετά την παράδοση.

Άρθρο 6  ο  :  Διάρκεια της Σύμβασης- Χρόνος παράδοσης  
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Όλα τα παραδοτέα του αναδόχου καθώς και όλες οι παρεχόμενες υπηρεσίες θα πρέπει να έχουν
ολοκληρωθεί εγκαίρως για την άρτια και ομαλή λειτουργία του προγράμματος.

Η  Συνολική  Συμβατική  διάρκεια  υλοποίησης  των  εργασιών  προσδιορίζεται  σε  σαράντα  (40)
εβδομάδες από την υπογραφή της σύμβασης.

Η ημερομηνία υποβολής των επί μέρους παραδοτέων ορίζεται ως ακολούθως: 

Στάδια Παραδοτέο Διάρκεια

1
Π.1 :  ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

(Π.1.α + Π.1.β)

Είκοσι (20) εβδομάδες από την
ημέρα υπογραφής της

σύμβασης 

2
Π.2 : ΠΡΟΤΑΣΗ 

(Π.2.α + Π.2.β)

Σαράντα (40) εβδομάδες από
την ημέρα υπογραφής της

σύμβασης

Οι ανωτέρω τμηματικές ημερομηνίες υποβολής των παραδοτέων είναι ενδεικτικές και δύναται να
τροποποιηθούν  με  απόφαση  της  Διευθύνουσας  Υπηρεσίας  χωρίς  ωστόσο  να  υπερβαίνουν  τον
συνολικό συμβατικό χρόνο για την υλοποίηση της υπηρεσίας.

Σύμφωνα με το άρθρο 217 του Ν. 4412/16, με αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής,
ύστερα από εισήγηση της υπηρεσίας που διοικεί τη σύμβαση, η συνολική διάρκεια της σύμβασης
μπορεί  να  παρατείνεται  μέχρι  το  50%  αυτής,  ύστερα  από  σχετικό  αίτημα  του  αναδόχου  που
υποβάλλεται πριν από τη λήξη της διάρκειας της, σε αντικειμενικά δικαιολογημένες περιπτώσεις
που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του αναδόχου. Αν λήξει η συνολική διάρκεια της σύμβασης,
χωρίς να υποβληθεί εγκαίρως αίτημα παράτασης ή, αν λήξει η παραταθείσα, κατά τα ανωτέρω,
διάρκεια, χωρίς να υποβληθούν στην αναθέτουσα αρχή τα παραδοτέα της σύμβασης, ο ανάδοχος
κηρύσσεται έκπτωτος. 

Οπωσδήποτε  πάντως,  οι  συμβάσεις  τροποποιούνται  κατά  τη  διάρκειά  τους  σύμφωνα  με  τα
προβλεπόμενα στο άρθρο 132 του Ν. 4412/16.

Άρθρο 7ο : Απόρριψη Υπηρεσιών-παραδοτέων- Αντικατάσταση  

Η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία
σύναψης  σύμβασης,  σύμφωνα  με  τους  όρους  και  τις  προϋποθέσεις  του  άρθρου  132  του  ν.
4412/2016, κατόπιν γνωμοδότησης του αρμοδίου οργάνου της αναθέτουσας αρχής.

Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τα παραδοτέα που απορρίφθηκαν μέσα στην προθεσμία που
τάχθηκε  και  εφόσον  έχει  λήξει  η  συνολική  διάρκεια,  κηρύσσεται  έκπτωτος  και  υπόκειται  στις
προβλεπόμενες κυρώσεις του όρου 8 της παρούσας συγγραφής υποχρεώσεων.

Άρθρο 8ο:   Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου- Κυρώσεις   
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Η έκπτωση του αναδόχου και τυχόν ποινικές ρήτρες επιβάλλονται σύμφωνα με το Ν.4412/2016
«Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ
και2014/25/ΕΕ)» όπως τροποποιήθηκε με τον Ν.4782/2021. 

1) Ο ανάδοχος, με την επιφύλαξη της συνδρομής λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται υποχρεωτικά
έκπτωτος από τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν, εάν δεν εκπληρώσει
τις συμβατικές του υποχρεώσεις ή δε συμμορφωθεί με τις γραπτές εντολές της αναθέτουσας αρχής,
που είναι σύμφωνες με τη σύμβαση ή τις κείμενες διατάξεις και εάν υπερβεί υπαίτια τη συνολική
προθεσμία εκτέλεσης της σύμβασης, λαμβανομένων υπόψη των παρατάσεων.

2) Εάν ο ανάδοχος δε συμμορφώνεται προς τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση ή
προς  τις  νόμιμες  εντολές  και  υποδείξεις  της  Υπηρεσίας,  καλείται  με  ειδική  πρόσκληση  να
συμμορφωθεί προς τις υποχρεώσεις αυτές ή τις εντολές μέσα σε εύλογη προθεσμία, όχι πάντως
μικρότερη των δεκαπέντε ημερών. Εάν ο ανάδοχος δεν ανταποκριθεί εμπρόθεσμα στην ανωτέρω
ειδική πρόσκληση, κηρύσσεται έκπτωτος, ύστερα από εισήγηση της Υπηρεσίας (σχετ άρθρο 203 του
Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 103 του Ν.4782/2021).

3) Εφόσον υπάρξει υπέρβαση της συνολικής συμβατικής προθεσμίας εκτέλεσης της υπηρεσίας από
υπαιτιότητα του αναδόχου μπορεί να επιβάλλεται σε βάρος του ποινική ρήτρα σύμφωνα με το
άρθρο 218 του Ν. 4412/2016. 

Στον οικονομικό φορέα που κηρύσσεται έκπτωτος από την σύμβαση, επιβάλλονται, με απόφαση
του  αποφαινόμενου  οργάνου,  ύστερα  από  γνωμοδότηση  του  αρμοδίου  οργάνου,  το  οποίο
υποχρεωτικά καλεί τον ανάδοχο προς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά, οι παρακάτω κυρώσεις :

α) ολική κατάπτωση της εγγύησης καλής εκτέλεσης της σύμβασης, 

β) είσπραξη είτε από ποσόν που δικαιούται να λάβει, είτε με κατάθεση του ποσού από τον ίδιο

Επιπλέον  μπορεί  να  επιβληθεί  ο  προβλεπόμενος  από  το  άρθρο  74  του  ν.  4412/2016  όπως
τροποποιήθηκε με το άρθρο 23 του Ν.4782/2021, αποκλεισμός του αναδόχου από τη συμμετοχή
του σε διαδικασίες δημοσίων συμβάσεων.

4) Εάν κατά την παραλαβή οι παρεχόμενες υπηρεσίες ή και τα παραδοτέα δεν ανταποκρίνονται
πλήρως  στους  όρους  της  σύμβασης  και  διαπιστωθούν  παρεκκλίσεις  από  τις  συμβατικές
υποχρεώσεις, εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 219 του Ν. 4412/2016.όπως τροποποιήθηκε
με το άρθρο 107 του Ν.4782/2021 αλλά και 220 του Ν. 4412/2016.

Άρθρο 8ο : Υπεργολαβία

Ο  Ανάδοχος  δεν  απαλλάσσεται  από  τις  συμβατικές  του  υποχρεώσεις  και  ευθύνες  λόγω  τυχόν
ανάθεσης της εκτέλεσης της σύμβασης σε υπεργολάβους. Η τήρηση των υποχρεώσεων της παρ. 2
του άρθρου 18 του ν. 4412/2016 από υπεργολάβους δεν αίρει την ευθύνη του κυρίου αναδόχου.

Άρθρο 9ο : Τροποποίηση σύμβαση κατά τη διάρκειά της
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Η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία
σύναψης  σύμβασης,  σύμφωνα  με  τους  όρους  και  τις  προϋποθέσεις  του  άρθρου  132  του  ν.
4412/2016, κατόπιν γνωμοδότησης του αρμοδίου οργάνου της αναθέτουσας αρχής. Τροποποίηση
των όρων της παρούσας σύμβασης γίνεται μόνον με μεταγενέστερη γραπτή και ρητή συμφωνία των
μερών και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 132 του ν.4412/2016.

Άρθρο 10ο :   Ποινικές Ρήτρες  
Αν οι  υπηρεσίες  παρασχεθούν από υπαιτιότητα του αναδόχου μετά τη λήξη της διάρκειας  της
Σύμβασης, και μέχρι λήξης του χρόνου παράτασης που χορηγήθηκε είναι δυνατόν να επιβάλλονται
εις βάρος του ποινικές ρήτρες, με αιτιολογημένη απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής. 

Οι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως εξής:

Α)για  καθυστέρηση,  που  περιορίζεται  σε  χρονικό  διάστημα,  που  δεν  υπερβαίνει  το  50%  της
προβλεπόμενης  συνολικής  διάρκειας  της  σύμβασης  επιβάλλεται  ποινική  ρήτρα  2,5%  επί  της
συμβατικής αξίας, χωρίς ΦΠΑ των υπηρεσιών, που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 

Β) για καθυστέρηση, που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται ποινική ρήτρα 5% χωρίς ΦΠΑ επί της
συμβατικής αξίας των υπηρεσιών, που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 

Γ)Οι  ποινικές  ρήτρες  για  υπέρβαση  των  τμηματικών  προθεσμιών  είναι  ανεξάρτητες  από  τις
επιβαλλόμενες  για  υπέρβαση  της  συνολικής  διάρκειας  της  Σύμβασης  και  δύνανται  να
ανακαλούνται με αιτιολογημένη απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, αν οι υπηρεσίες που αφορούν
στις  ως  άνω  τμηματικές  προθεσμίες  παρασχεθούν  μέσα  στη  συνολική  της  διάρκεια  και  τις
εγκεκριμένες  παρατάσεις  αυτής  και  με  την  προϋπόθεση  ότι  το  σύνολο  της  σύμβασης  έχει
εκτελεστεί πλήρως.

Οι ποινικές ρήτρες δεν επιβάλλονται και η έκπτωση δεν επέρχεται αν ο Ανάδοχος αποδείξει ότι η
καθυστέρηση  οφείλεται  σε  ανωτέρα  βία  ή  σε  υπαιτιότητα  της  Αναθέτουσας  Αρχής.  Οι  χρόνοι
υπολογίζονται  σε  ημερολογιακές  ημέρες,  τα  ποσά  όπως  προβλέπονται  στη  παρούσα  (μη
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) και οι προθεσμίες χωρίς μεταθέσεις. 

Το  ποσό των ποινικών  ρητρών  αφαιρείται/συμψηφίζεται  από/με  την  αμοιβή  του  αναδόχου.  Η
επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από την Αρχή το δικαίωμα να κηρύξει τον ανάδοχο έκπτωτο.

Άρθρο 11ο : Υπογραφή Σύμβασης

Ο Ανάδοχος στον οποίο κατακυρώθηκε η υπηρεσία, υποχρεούται να προσέλθει στη αρμόδια για
την  έκδοση  πρόσκλησης  Διεύθυνση  του  Δήμου  για  τον  προγραμματισμό  της  υπογραφής  της
Σύμβασης,  εντός  της  προβλεπόμενης  χρονικής  προθεσμίας  (αρ.  105  του  Ν.  4412/2016,  όπως
τροποποιήθηκε με το άρθρο 45 του Ν.4782/2021).

Σε  περίπτωση  κατά  την  οποία  δεν  προσέλθει,  κηρύσσεται  υποχρεωτικά  έκπτωτος  από  την
κατακύρωση που έγινε στο όνομα του και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν.

Άρθρο 12ο : Υποχρεώσεις του αναδόχου
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Ο ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει:

1. άρτια εργασία σύμφωνα με τους κανόνες της επιστήμης, της τεχνικής και του επαγγέλματος,
2. αναπροσαρμογή των περιεχομένων της εργασίας ανάλογα με τις παρατηρήσεις της επιβλέπου-

σας Υπηρεσίας
3. αναλυτικές προτάσεις με τεκμηρίωση
4. παράδοση της εργασίας εμπρόθεσμα.
Σε  καμία  περίπτωση  δεν  επιβαρύνεται  η  Υπηρεσία  με  δαπάνες  από  τυχόν  ατυχήματα  στο
εργαζόμενο προσωπικό του Αναδόχου και των μεταφορικών του μέσων, σε ξένη ιδιοκτησία και σε
κατασκευές κοινωφελών και λοιπών έργων του αναδόχου όντως υπευθύνου αστικώς και ποινικώς
για τα ανωτέρω ατυχήματα φθοράς.

Άρθρο 13ο : Υποχρεώσεις της Αναθέτουσας αρχής 

Ο  Δήμος  υποχρεούται  να  διευκολύνει  την  εργασία  του  αναδόχου  παρέχοντας  κάθε  δυνατή
διευκόλυνση όπως ενδεικτικά:

1. Συνεργασία με την διοίκηση
2. Συνεργασία με την Ομάδα Εργασία του Δήμου και άλλους υπηρεσιακούς παράγοντες και

κυρίως
3. Παροχή αναγκαίων κατά περίπτωση στοιχείων που διαθέτει.

Αρμόδια  για  την  παρακολούθηση  της  Σύμβασης  υπηρεσία,  είναι  η  Διεύθυνση  Επιχειρησιακού
Προγραμματισμού Νέων Τεχνολογιών & Πληροφορικής, η οποία λόγω του σύνθετου αντικειμένου
της  Σύμβασης,  επικουρείται  από  την  Ομάδα  Εργασίας  του  δήμου (ΟΕΔ).  Η  αρμόδια υπηρεσία
παρακολουθεί την εφαρμογή της Σύμβασης και εισηγείται για όλα τα ζητήματα που αφορούν στην
προσήκουσα εκτέλεση όλων των όρων της και στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων του αναδόχου,
στη λήψη των επιβεβλημένων μέτρων λόγω μη τήρησης των ως άνω όρων και ιδίως για ζητήματα
που αφορούν σε τροποποίηση του αντικειμένου και παράταση της διάρκειας της σύμβασης, υπό
τους όρους του άρθρου 132 του ν. 4412/2016. Η Ομάδα Εργασίας του δήμου (ΟΕΔ) παρακολουθεί
τη Σύμβαση ως προς την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου, είναι σε διαρκή συνεργασία με την
Ομάδα Έργου του Αναδόχου (ΟΕΑ) και απευθύνεται στην αρμόδια υπηρεσία για τυχόν ζητήματα μη
τήρησης της Σύμβασης ως προς το φυσικό αντικείμενο.

Πιο αναλυτικά,  ο Δήμος οφείλει να συγκροτήσει παράλληλα Ομάδα Εργασίας του Δήμου για την
παρακολούθηση της υπηρεσίας Εκπόνησης Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.). Η Ομάδα
Εργασίας  του  Δήμου   συγκροτείται  με  απόφαση  του  Δήμου  και  αποτελείται  από  υπηρεσιακά
στελέχη (μηχανικούς, διοικητικά στελέχη κ.λπ.), και τυχόν εξωτερικούς συνεργάτες, εφόσον κριθεί
απαραίτητο.  Στην  ομάδα  Εργασίας  θα  συμμετέχουν  κατ’  ελάχιστο  εκπρόσωποι  από  τη  Δ/νση
Πολεοδομίας, τη Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, τη Δ/νση Γεωτεχνικών Υπηρεσιών, και την επιτελικού
χαρακτήρα  Δ/νση  Επιχειρησιακού  Προγραμματισμού  Νέων  Τεχνολογιών  &  Πληροφορικής του
Δήμου Χαλκιδέων.

Η Ομάδα Εργασίας του Δήμου ενδεικτικά:  
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-  Θα  συμβάλλει  στην  παροχή  στοιχείων  και  πληροφοριών  σχετικών  με  το  αντικείμενο  της
σύμβασης. 

-  Θα  παρακολουθεί  τη  σύμβαση  παροχής  υπηρεσιών  ως  προς  την  υλοποίηση  του  φυσικού
αντικειμένου,  θα  είναι  σε  διαρκή  συνεργασία  με  την  Ομάδα  Έργου  του  Αναδόχου  και  θα
απευθύνεται στην αρμόδια για την παρακολούθηση της σύμβασης υπηρεσίας για τυχόν ζητήματα
μη τήρησης της σύμβασης ως προς το φυσικό αντικείμενο.

Άρθρο 14ο : Ανωτέρα βία

Αν κατά την εκτέλεση της σύμβασης  επισυμβούν γεγονότα ή περιστατικά "ανώτερης  βίας",  τα
οποία  σαφώς  και  αποδεδειγμένα  βρίσκονται  υπεράνω  του  ελέγχου  και  της  ευθύνης  των
συμβαλλομένων, καθένα εκ των μερών δικαιούται να αναστείλει την εκπλήρωση των συμβατικών
του υποχρεώσεων, εφόσον αυτά τα γεγονότα ή περιστατικά παρεμποδίζουν την εκπλήρωσή τους.
Το  παραπάνω  δικαίωμα  υφίσταται  μόνο  στις  περιπτώσεις  που  οι  συνέπειες  των  περιστατικών
αυτών δεν ρυθμίζονται από την ισχύουσα νομοθεσία ή τη σύμβαση.

Ως ανωτέρα βία θεωρείται κάθε απρόβλεπτο και τυχαίο γεγονός που είναι αδύνατο να προβλεφθεί
έστω  και  εάν  για  την  πρόβλεψη  και  αποτροπή  της  επέλευσης  του  καταβλήθηκε  υπερβολική
επιμέλεια και επιδείχθηκε η ανάλογη σύνεση. Ενδεικτικά γεγονότα ανωτέρας βίας είναι : εξαιρετικά
και απρόβλεπτα φυσικά γεγονότα, πυρκαγιά που οφείλεται σε φυσικό γεγονός ή σε περιστάσεις για
τις  οποίες  ο  εντολοδόχος  ή  ο  εντολέας  είναι  ανυπαίτιοι,  αιφνιδιαστική  απεργία  προσωπικού,
πόλεμος, ατύχημα, αιφνίδια ασθένεια του προσωπικού του εντολοδόχου κ.α. στην περίπτωση κατά
την  οποία  υπάρξει  λόγος  ανωτέρας  βίας  ο  εντολοδόχος  οφείλει  να  ειδοποιήσει  αμελλητί  τον
εντολέα  και  να  καταβάλει  κάθε  δυνατή  προσπάθεια  σε  συνεργασία  με  το  άλλο  μέρος  για  να
υπερβεί τις συνέπειες και τα προβλήματα που ανέκυψαν λόγω της ανωτέρας βίας.

Η μη εκπλήρωση των συμβατικών υποχρεώσεων κατά τη διάρκεια της αναστολής, δεν δημιουργεί
δικαίωμα ή αξίωση υπέρ ή κατά του ετέρου των συμβαλλομένων. Δεν αναστέλλεται η εκπλήρωση
υποχρεώσεων ή η καταβολή αμοιβών, που κατέστησαν απαιτητές πριν από την επέλευση των άνω
γεγονότων ή περιστατικών.

Άρθρο 15ο : Αναθεώρηση τιμών 

Οι τιμές  δεν υπόκεινται σε καμία αναθεώρηση για οποιονδήποτε λόγο ή αιτία, αλλά  παραμένουν
σταθερές και αμετάβλητες.

Άρθρο 16ο : Παραλαβή παραδοτέων 

Η παραλαβή των παρεχόμενων  υπηρεσιών – παραδοτέων γίνεται σύμφωνα με το άρθρο 219 του
Ν. 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 107 του Ν.4782/2021 από την αρμόδια επιτροπή
παραλαβής που συγκροτείται σύμφωνα με το άρθρο 221 του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με
το άρθρο 108 του Ν.4782/2021.
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Κατά  την  εκτέλεση  της  σύμβασης,  ο  ανάδοχος  οφείλει  να  τηρεί  τις  υποχρεώσεις  του  που
απορρέουν  από  τις  διατάξεις  της  περιβαλλοντικής,  κοινωνικοασφαλιστικής  και  εργατικής
νομοθεσίας, που έχουν θεσπισθεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις
ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται
στο Παράρτημα X του Προσαρτήματος Α΄ του Ν.4412/2016. Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων
ελέγχεται και βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση των δημοσίων συμβάσεων
και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της
αρμοδιότητάς τους.

Άρθρο 17ο : Εγγυήσεις

Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης, σύμφωνα με το
άρθρο  72  παρ.  4  του  ν.  4412/2016,  το  ύψος  της  οποίας  ανέρχεται  σε  ποσοστό  4%   επί  της
εκτιμώμενης  αξίας  της  σύμβασης,  ή  του  τμήματος  αυτής,  χωρίς  να  συμπεριλαμβάνονται  τα
δικαιώματα προαίρεσης  και η οποία κατατίθεται μέχρι και την  υπογραφή του συμφωνητικού.

Άρθρο 18ο : Τρόπος πληρωμής  

Η προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέρχεται στο ποσό των 124.000,00,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ
24% (ποσό χωρίς ΦΠΑ: 100.000,00 € + ΦΠΑ: 24.000,00 €). Το σύνολο της αμοιβής του αναδόχου για
την εκτέλεση της υπηρεσίας δεν μπορεί να υπερβεί του προσφορά. Ο Ανάδοχος επιβαρύνεται με
όλους τους ισχύοντες φόρους, τέλη, κρατήσεις πλην του ΦΠΑ.

Η πληρωμή της αξίας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον ανάδοχο θα γίνει σύμφωνα με το άρθρο
200 του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 102 του Ν.4782/2021. 

Η πληρωμή του αναδόχου θα γίνει εφάπαξ, αφού πραγματοποιηθεί η παράδοση των επιμέρους
παραδοτέων  και  η  παραλαβή  του  σχετικού  τιμολογίου  παροχής  υπηρεσιών,  καθώς  και  του
πρακτικού της επιτροπής παραλαβής για την εκτέλεση των παρεχόμενων υπηρεσιών σύμφωνα με
τις υποχρεώσεις του αναδόχου. Η εξόφληση γίνεται με βάση τα νόμιμα δικαιολογητικά πληρωμής
και τα λοιπά στοιχεία που προβλέπονται στον Ν.4412/2016 και την ισχύουσα νομοθεσία για την
εξόφληση  τίτλων  πληρωμής  ή  την  είσπραξη  απαιτήσεων  από  το  Δημόσιο  και  τα  Ν.Π.Δ.Δ.
(αποδεικτικά φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας κ.λ.π.). 

Η αμοιβή δεν υπόκειται σε καμία αναθεώρηση για οποιοδήποτε λόγο και  αιτία και  παραμένει
σταθερή και αμετάβλητη καθ’ όλη την διάρκεια ισχύος της εντολής.

Η  αμοιβή  καταβάλλεται  όπως  αναφέρεται  παραπάνω,  με  πιστοποιήσεις  της  επιβλέπουσας
Υπηρεσίας, και εξοφλείται μετά την παράδοση.

Άρθρο 19ο : Φόροι, τέλη, κρατήσεις  

Ο ανάδοχος σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις βαρύνεται με όλους ανεξαιρέτως τους φόρους,
τέλη,  δασμούς και εισφορές υπέρ του δημοσίου,  δήμων και κοινοτήτων ή τρίτων που ισχύουν
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Η αναθέτουσα αρχή βαρύνεται με τον αναλογούντα ΦΠΑ. 
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Άρθρο 20ο : Τρόπος παροχής υπηρεσιών

Η παροχή όλων των απαραίτητων Υπηρεσιών θα πραγματοποιείται με δύο τρόπους:

(α) με την παροχή της υπηρεσίας επιτόπια (onsite support) όταν απαιτείται στις εγκαταστάσεις του
Δήμου, από εξειδικευμένο προσωπικό του Αναδόχου και 

(β) με την παροχή απομακρυσμένης υποστήριξης (remote support)  κατά την προετοιμασία των
παραδοτέων.

Ο Δήμος από την πλευρά του θα παρέχει στον ανάδοχο κάθε αναγκαίο στοιχείο και έγγραφο που
απαιτείται για την αποτελεσματικότερη παροχή των υπηρεσιών του. Η παραμονή του Συμβούλου
στους  χώρους  του  Δήμου  συνομολογείται  ότι  γίνεται  αποκλειστικά  για  διευκόλυνση  της
υλοποίησης του έργου παροχής των συμβουλευτικών υπηρεσιών.

Άρθρο 21ο : Εφαρμοστέο Δίκαιο- Επίλυση διαφορών  

Τα μέρη θα προσπαθούν να ρυθμίζουν φιλικά κάθε διαφορά που τυχόν θα προκύψει μεταξύ τους,
κατά τη διάρκεια ισχύος της παρούσας σύμβασης. Σε διαφορετική περίπτωση κάθε διαφορά θα
επιλύεται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016.

ΧΑΛΚΙΔΑ 30-06-2023

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ & ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ
- Ο -

Αναπλ.  Διευθυντής
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ

Ιωάννης Απ.  Κυριάκης
ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ /  ΠΕ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Α’  βαθμού
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